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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO EL 
TRES DE NOVIEMBRE DE  DOS MIL DIECISÉIS

En la ciudad de Burriana a tres de noviembre de dos mil dieciséis, se reúnen en el Salón  
de  Sesiones  de  la  casa  consistorial  del  Ayuntamiento  de  Burriana  asistidos  por  la 
secretaria acctal., Dª. Elvira de Alba Alonso, con la presencia de la interventora acctal. Dª 
Mercedes Martí Sánchez , y de los señores y señoras siguientes:

ALCALDESA
Dª. MARIA JOSÉ SAFONT MELCHOR (PSOE)

TENIENTES DE ALCALDE
1º. D. VICENT GRANEL CABEDO (Compromís)
2º. D. CRISTOFER DEL MORAL ESPINOSA (Se puede Burriana)
3º. D. VICENTE APARISI JUAN (PSOE)
4º. D. SANTIAGO ZORÍO CLEMENTE (Compromís)
5º. Dª. Mª CRISTINA RIUS CERVERA (PSOE)
6º. D. JAVIER GUAL ROSELL (PSOE)
7º. D. MANUEL NAVARRO RUIZ (Se puede Burriana)

CONCEJALES
D. BRUNO ARNANDIS VENTURA (PSOE)
Dª. Mª LLUÏSA MONFERRER AGUILELLA (PSOE)
Dª. INMACULADA CARDA ISACH (Compromís) 
D. JUAN FUSTER TORRES (PP)
Dª. ANA MONTAGUT BORILLO (PP)
D. ÍÑIGO LOSADA BREITLAUCH (PP)
D. ENRIQUE SAFONT MELCHOR (PP)
Dª. VICTORIA MARÍA MARÍN FUENTES (PP)
D.ª Mª CONSUELO SUAY MONER (PP)
D. CARLOS SOLÁ PERIS (PP)
Dª. MARIOLA AGUILERA SANCHIS (CIBUR)
D. ANTONIO SÁNCHEZ AVILÉS (CIBUR)
Dª. Mª JESÚS SANCHIS GUAL (Ciudadanos)

La Sra. presidenta declara abierta la sesión, siendo las 19 horas y 00 minutos, y se pasa 
seguidamente a leer y resolver los asuntos comprendidos en el orden del día.

1.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL BORRADOR DEL ACTA CORRESPONDIENTE A 
LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 15 DE ABRIL DE 2016 EN SU 
VERSIÓN EN AMBAS LENGUAS OFICIALES (Secretaría)
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Se da cuenta por la SecretarIa Acctal. del  borrador del acta correspondiente a la sesión 
plenaria extraordinaria celebrada  el día 15 de abril de 2016, en su  redacción en ambas 
lenguas oficiales.

Sometida el acta a la consideración de la corporación, los veintiún miembros presentes del  
Ayuntamiento Pleno les prestan unánime aprobación, y así lo declara la presidencia.

2.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL EXPEDIENTE 8/2016 DE MODIFICACIÓN DE 
CRÉDITOS  MEDIANTE  SUPLEMENTOS  DE  CRÉDITO  Y  CRÉDITOS 
EXTRAORDINARIOS EN EL PRESUPUESTO MUNICIPAL DEL EJERCICIO 2016 (Área 
Económica. Intervención) (expte. G-13076/2016)

Por la Secretaria Acctal. se da cuenta de dictamen de la Comisión Informativa Permanente 
de Hacienda y Cuentas, del siguiente tenor:

“Vista  la  Memoria  de  Alcaldía-Presidencia   sobre  la  necesidad  de   tramitación  del 
Expediente  nº  8-2016  de  Suplementos  de  Crédito  y  Créditos  Extraordinarios  en  el 
Presupuesto Municipal del Ejercicio 2.016 vigente.

Se determina la procedencia de tramitar expediente de modificación de créditos mediante 
concesión de créditos extraordinarios y suplementos de crédito. 

El  objeto  de  la  presente  modificación  es  suplementar  la  aplicación  presupuestaria  de 
amortización de préstamos, a cargo del  remanente de tesorería para gastos generales 
procedente de la ultima liquidación aprobada, de conformidad con la normativa vigente e 
informe favorable emitido por intervención (art. 32 de la Ley Orgánica 2/2012).

Visto el informe emitido por la Intervención Municipal, y conforme a lo establecido en el art.  
177 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto  
Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales y el art. 37 del R.D. 500/1990,  
visto el dictamen favorable por mayoría de la Comisión Municipal Permanente de Hacienda 
y Cuentas,  el Ayuntamiento Pleno ACUERDA:

PRIMERO.- Aprobar  el  Expediente  8-2016  de  Modificación  de  Créditos  mediante 
Suplementos  de  Crédito  y  Créditos  Extraordinarios  en  el  Presupuesto  Municipal  del 
Ejercicio 2.016, según el desglose que se relaciona: 
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podamos  hacer  una  modificación  para  poner  más  asignación  económica  para  reparar 
caminos rurales, aunque vista la ejecución del Presupuesto, a la altura del año en la que 
estamos, la mitad del presupuesto para reparar caminos rurales no está ejecutada, con lo  
cual es más por desidia que por falta de dinero… O que la cantidad de gente que irá a 
hablar con el Sr. Navarro a pedirle que les amplíen las ayudas, y que el Sr. Navarro no 
pueda darles una mayor solución, o una alegría a esas familias a las que les cuesta mucho 
llegar a final de mes. 

Pero mire, Sra. Rius, nosotros ya se lo dijimos en el mes de abril. Usted tenía unas 
obligaciones, usted no quiso cumplirlas; usted decidió (como siempre nos ha dicho y se ha 
cansado de repetirlo reiteradamente) que tenía otras prioridades. Y usted decidió priorizar 
sus  caprichos  a  poner  por  delante  las  obligaciones  que  tenía  el  Ayuntamiento.  Esos 
caprichos, Sra. Rius, sólo nos han llevado a unos actos de irresponsabilidad en su gestión. 
Esa irresponsabilidad en su gestión nos ha llevado a tener que pedir más préstamos, a 
volver a entrar en la dinámica de endeudarnos (cuando no había ninguna necesidad); y tal 
como le  pone de manifiesto  la  Intervención,  a  tener  que elaborar  un  plan  económico 
financiero. Claro, ahora sorprende escucharle decir que han tenido más obligaciones que 
las que tenían permitidas por la Intervención. Claro, esto en el mes de abril se lo decíamos 
nosotros;  se  lo  aconsejaban  los  Técnicos.  Pero  bueno,  usted  decidió  establecer  esas 
prioridades.

Pero  lo  que  aún  fue  más  sorprendente  es  que  después  de  decidir  ese  acto 
irresponsable, que en el mes de julio (en el Pleno de julio) y sobre todo en la comisión del  
30 de junio,  nosotros le aconsejamos que utilizara los 322.000 € que quedaba de los 
ahorros del ejercicio anterior, para solicitar menos préstamo. Y su respuesta fue un rotundo 
“no”. Y yo le pregunté: “¿No, por algo?” Y usted dijo: “No, es una decisión política.” Claro, 
sorprende,  y  cualquier  persona que nos  esté escuchando creo  que lo  entenderá  a  la 
primera… Si tengo 322.000 € y puedo destinarlos a amortizar, para qué tengo que pedir un 
préstamo más elevado del que pedí, cuando ahora lo que está haciendo es amortizar. Sí,  
lo mismo que usted está diciendo… Es que usted lleva dos meses de retraso. Es que 
nosotros ya le decíamos en el mes de julio que no podría hacer nada, usted lo ignoró por  
completo, y ahora ve que nosotros teníamos razón en lo que le decíamos. Usted no fue 
capaz de entenderlo, y ahora tiene que deshacer lo que hizo: amortizar porque no le hacía  
falta. Entonces, Sra. Rius, yo conforme ya le he anticipado al principio, nuestro voto es 
favorable, pero no podemos aprobar su irresponsable gestión, sobre todo en este tema 
que  hemos  tratado  durante  varios  plenarios;  y  sobre  todo  porque  también  sirve  para 
desmontar esta mentira que usted ha estado intentando trasladar a la gente en todos los  
plenarios; pero ya le digo,Sra. Rius, que por muchas veces que se diga una mentira, no 
acaba  por  convertirse  en  una  verdad.  Por  tanto,  le  reafirmo  nuestro  de  voto  de 
aprobación.”

Sra.  Rius:  “Bien,  lo  de la  desidia de no hacer  el  trabajo,  se lo comunicaremos a los 
Técnicos, que son los que llevan este trabajo; el trabajo que han hecho ahora en octubre. 

Que  el  comercio  no  lo  podrá  entender…  Pues  yo  creo  que  está  claro.  La 
Federación del Comercio suscribió un convenio para realizar la campaña de Navidad; un 
convenio de 16.750 €. No sé qué es lo que no quiere entender de que no tenemos dinero.  
O sea, el dinero lo tienen ellos para realizar la campaña de Navidad. 
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Los remanentes de 2015, que dice que son producto de su gestión… A ver, de los 
remanentes  de  2015,  de  1.200.000  €,  900.000  €  de  ese  remanente  era  un  ingreso 
recurrente (no es un ingreso habitual) debido a la regularización catastral que se llevó a 
cabo en 2014-2015, que se ingresó en 2015 (900.000 € extra se ingresó en 2015). Por 
tanto, ese remanente extra no estará todos los años; es algo puntual, y no es gracias a la 
gestión de nadie. No ha sido mía ni suya: se trata de una regularización que se ha hecho 
de muchas viviendas, y han pagado los cuatro últimos años los han pagado en 2015. Por 
eso hubo un remanente tan importante. Y lo destinamos a amortizar préstamo… Porque es 
verdad, como se  ha dicho antes, que hemos tenido gastos extra. 

Hemos  tenido  gastos  extra;  no  por  los  caprichos  que  usted  dice  que  hemos 
tenido… Esos caprichos han sido pagar sentencias suyas de la Cadena Ser (50.000 €), o 
los intereses (12.500 €), o intereses de demora (otra sentencia de 13.874 €)… En total 
75.000 €. Eso no son caprichos de este equipo de gobierno. O en las expropiaciones,  
1.200.000 €. O dotar  suficientemente la partida de luz para poder sacar el  contrato,  y  
ahorrar  120.000 €.  Pues tuvimos que dotar  250.000 €  a la  partida de  la  luz.  No son  
caprichos;  son  gastos  extraordinarios  que  han  venido.  Igual  que  acabar  la  D-3.3;  si 
cobramos el aval, lo normal es que acabemos la D-3.3. No podemos decir: “Mire, es que 
no podemos, porque es que si no nos pasaremos.” Pues no, tenemos que acabar la D-3.3. 
No va a cargo del Presupuesto Municipal, pero sí que tiene que pasar por el Presupuesto 
Municipal e incrementar el gasto del año 2016. Por tanto, es un gasto extraordinario de 
362.000 € que se carga a este Presupuesto, y que no tendría que haberse cargado. Pero 
lo hacemos, se carga, y ya está. 

Es decir, son gastos extraordinarios; no son caprichos para nada. Y eso ha hecho 
que la estabilidad presupuestaria se dispare. Y eso ha hecho que estos 322.000 € que sí,  
ustedes dijeron en el mes de abril o mayo, cuando hicimos el préstamos… “Sí, pues en 
vez de 1.100.000 €, pedid menos, y utilice estos remanentes...” A ver, es que es lo único 
que teníamos para echar mano. Está claro que no podíamos echar mano de ellos, porque 
no podíamos incrementar el gasto. Pero si hubiera pasado por ejemplo lo de las lluvias del  
año pasado, que tuvimos que echar mano de 36.000 €, porque tenía que arreglarse el Clot 
y la playa… Si hubiera pasado algo parecido a esto, ese dinero estaba ahí. ¡Está claro que 
no podíamos echar mano de esto, pero si pasa una cosa de estas se echa mano! Y estaba 
ahí. Y ahora, a final de año, por prudencia lo hemos mantenido hasta final de año; y ahora 
hacemos la modificación, y se hará la amortización extraordinaria, que es lo mismo que en 
vez de pedir 1.100.000 €, pues que pidamos 300.000 € menos. Si ahora amortizamos 
préstamo, es lo mismo. Pero en fin, cada uno hace las cosas de una manera.”

Sr. Fuster:  “¡Menos mal que las obligaciones ya han  bajado a 70.000 €! ¡Menos mal, 
menos mal! Yo me alegro muchísimo de escucharla. Cada vez que habla, esa cuantía que  
usted quiere hacer creer a la gente que se debería pagar no es cierta. A mí no se me 
ocurrirá…  Y  más  que  nada,  porque  considero  que  en  el  año  1995,  cuando  sus 
compañeros  redactaron  el  Plan  General  de  Ordenación  Urbana,  no  tuvieron  ninguna 
maldad en grafiar las zonas dotacionales que a día de  hoy nos han llevado todos los  
pagos de expropiaciones que hemos tenido. No se me ocurrirá decirlo… Estoy convencido 
de que las personas que redactaron ese Plan General, en ningún momento pensaron que 
la situación urbanística iba a cambiar de tal forma que al final nos ha llevado a tener estas 
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consecuencias urbanísticas… Que las hemos tenido nosotros, las habrían tenido ustedes, 
y las han tenido la inmensa mayoría de municipios de este país… La inmensa mayoría…

Y de lo que me alegro (dentro de lo que cabe) es que dentro de esa lucha de lo  
que nos ha tocado padecer, hemos sido pioneros en tener una sentencia que ahora se 
está  utilizando  como  jurisprudencia  en  todos  los  ayuntamientos,  para  defender  los 
intereses de los ayuntamientos en el tema de las expropiaciones como las que hemos 
padecido nosotros. Y por eso ahora, en la última expropiación (la del Cementerio) usted no 
ha pagado el 1.400.000 €, y ha pagado 140.000 €, Sra. Rius. Pero a mí no se me ocurrirá  
decir que sus compañeros socialistas, cuando hicieron este Plan General, que a día de 
hoy está vigente (que no hizo el Partido Popular) son los culpables de la situación en la 
que nos encontramos ahora. Pero usted siga diciendo eso… Que ya le digo, la gente al 
final, la credibilidad de cada uno al final se pone en tela de juicio, cuando aquí se pone 
sobre la mesa los datos para poder demostrarlo.

Yo entiendo que a usted le sepa muy mal que son caprichos. Yo le recomendaría 
que cogiera el diccionario, y mirara el concepto de capricho. Usted se lo toma como algo 
peyorativo, y no lo digo por eso. Es muy fácil de entender: si tienes diez para poder pasar  
el mes, priorizas para poder llegar a ponerte un plato de arroz en la boca. Eso es priorizar.  
Y si priorizas los caprichos, dejarás de comer para poder comprarte otras cosas, Sra. Rius. 
Esa es la diferencia que yo le estoy marcando. Usted sabía en abril (no sólo por nosotros, 
sino por los Técnicos de esta Casa) que tenía unas obligaciones. ¿Usted no las quiso 
atender? Pues mire, allá usted, allá usted. 

Pero  esta  gestión  es  suya,  suya;  no  es  nuestra.  Por  tanto,  entenderá  que  lo 
tengamos  que  poner  en  conocimiento  de  la  gente.  Porque  al  final  usted  ahora  tiene 
322.000 € más para amortizar préstamo, que lo podría haber amortizado en el mes de julio 
con ese dinero, y no fue capaz de atender las reivindicaciones que le planteamos, ni fue 
capaz de en vez de destinar los 974.000 € del mes de abril… Pues mire, Sra. Rius, a lo 
mejor no habría hecho falta que hubiera puesto lo de la Carretera del Puerto para este 
año. ¡Es que a lo mejor no habría hecho falta!

Y eso es  un capricho.  Porque si  al  menos estuviera bien  hecha,  Sra.  Rius,  al 
menos a día de hoy estaríamos aplaudiéndolo. Pero encima de hacer parches que nos 
llevarán a la situación que nos llevarán, encima es indefendible por parte de usted. Sra. 
Rius, por eso yo considero que vamos a esperar a ver cómo cierra el ejercicio. Yo ya 
le digo que cerrar el ejercicio (le adelanto) que por lo que yo puedo ver en el estado de 
ejecución, que presumiblemente seguirá la tendencia de los últimos años… Pero lo que es 
una irresponsable gestión,  Sra.  Rius,   es que usted teniendo la  oportunidad de haber 
pagado cuando podía con unos ahorros, nos haya tenido que llevar ahora a una situación 
en la que no podemos destinar este dinero para otras cosas que a lo mejor serían más 
necesarias.

Usted nos ha llevado a realizar un plan económico y financiero. Y esto es lo que la 
limita.  Pero  como  usted  el  otro  día  decía  aquí  delante  de  todos  que  hacer  un  plan 
económico y financiero no tiene que demonizar a nadie…Pues claro, pero mire los efectos 
que ya estamos teniendo… Ahora ya está reconociendo que no puede gastar más de lo 
que realmente puede. Ahora, cuando mire que se lo hemos dicho un montón de veces… 
¡Mire que se lo hemos dicho unas cuantas veces!”
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Sra. Rius: “Yo tampoco pienso mal de mis compañeros socialistas; que no quede eso así. 
Obligaciones  extraordinarias  que  hemos  atendido,  no  las  he  rebajado  a  75.000  €;  he 
hablado de casi  2.000.000 € que hemos atendido,  no 75.000 €.  75.000 € era sólo la 
sentencia de la Cadena Ser y sus intereses. Pero aparte había más; y ascendía a los 
2.000.000 €. Y por eso, eso es lo que nos llevará a hacer un plan económico y financiero. 
Estos 300.000 € no nos habrían arreglado nada; igual habríamos llegado al mismo punto.  
Igual, porque el gasto extra ha sido mucho mayor. 

Y que usted hable de priorizar y de caprichos y demás… Ustedes, que han gastado 
lo que no está en los escritos, que han priorizado autobuses de Burgos (50.000 €), viajes 
privados a Luxemburgo (2.700 €) o vídeos de 75.000 €, cuando aquí se ha tirado el dinero 
a espuertas… Que ustedes hablen de que nosotros estemos pagándonos caprichos… 
¡Vamos, qué vergüenza, de verdad!”

Sometido el asunto a la consideración de la Corporación, los veintiún miembros presentes 
le prestan unánime aprobación, y así lo hace constar la Alcaldía Presidencia.

3.- DACIÓN DE CUENTA AL PLENO DE INFORMACIÓN ECONÓMICA REFERIDA AL 
TERCER TRIMESTRE DE 2016 (Área Económica. Intervención) (expte. G-12755/2016)

Por la Secretaria Acctal. se da cuenta de dictamen de la Comisión Informativa Permanente 
de Hacienda y Cuentas, del siguiente tenor:

“Visto el resumen trimestral del estado de ejecución del Presupuesto de Ingresos y de 
Gastos así como del movimiento y la situación de la Tesorería de la Entidad formado por la 
Intervención y Tesorería Municipal, correspondiente al TERCER  TRIMESTRE DEL 2016, 
en  cumplimiento  de  lo  dispuesto  en  los  artículos  207  del  Texto  Refundido  de  la  Ley 
Reguladora de las Haciendas Locales, y art. 5 del las Bases de Ejecución del Presupuesto, 
e igualmente lo previsto en el art. 218 del citado Texto Refundido sobre dación de cuenta 
de resoluciones aprobadas contrarias a reparos,  y  lo establecido en   art.  4 de la Ley 
15/2010, de 5 de julio, y Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, visto el dictamen favorable 
por  unanimidad  de  la  Comisión  Municipal  Permanente  de  hacienda  y  Cuentas,  este 
Ayuntamiento en Pleno acuerda:

PRIMERO: Quedar enterado de la siguiente información económica suministrada por la 
intervención y tesorería municipal, correspondiente al Tercer Trimestre de 2016:
Información establecida en  el art. 4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio, sobre morosidad y del  
periodo de pago medio a proveedores según el Real Decreto 635/2014, de 25 de julio.
Estado de ejecución del presupuesto y tesorería
Resoluciones contrarias a reparos de la intervención y tesorería municipal  art.  218 del 
TRLHL

SEGUNDO: Respecto al pago medio a proveedores y morosidad, de conformidad con el 
art. 6 del Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, la información se publicará en el portal 
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de la  web  de la  corporación  local  a  los  efectos  de  garantizar  la  accesibilidad y 
transparencia correspondientes.”

La corporación queda enterada.

4.-  DACIÓN  DE  CUENTA AL PLENO  DE  LOS  ACUERDOS  ADOPTADOS  POR  LA 
JUNTA DE GOBIERNO LOCAL ENTRE LOS DÍAS 29/092016 y 20/10/2016,  AMBOS 
INCLUIDOS (Secretaría)

Sometido por la Presidencia el asunto a la consideración de la Corporación, los veintiún 
miembros  presentes  del  Ayuntamiento  Pleno  se  dan  por  enterados  de  los  acuerdos 
adoptados  por  la  Junta  de  Gobierno  Local  en  las  sesiones  celebradas  entre  los  días 
29/09/2016 y 20/10//2016, ambos inclusive.

La corporación queda enterada.

5.-  DACIÓN DE CUENTA AL PLENO DE LAS RESOLUCIONES DICTADAS POR LA 
ALCALDÍA  PRESIDENCIA  OBRANTES  EN  LA  SECRETARÍA  MUNICIPAL 
CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DE 26/09/2016 A 23/10/2016, AMBOS INCLUIDOS

Sometido por  la  Presidencia el  asunto a consideración  de la  Corporación,  los  veintiún 
miembros presentes del Ayuntamiento Pleno se dan por enterados de las resoluciones 
adoptadas  por  la  Alcaldía-Presidencia  obrantes  en  la  Secretaría  Municipal, 
correspondientes al período de 26/09/2016 a 23/10/2016,  ambos inclusive.

La corporación queda enterada.

Concluido  el  examen de  los  asuntos  incluidos  en  el  orden  del  día,  la  Sra.  Alcaldesa 
Presidenta informa de la existencia de asuntos, que por razones de urgencia, no están 
comprendidos  en  el  mismo,  y  los  somete  a  consideración  de  los  miembros  de  la 
Corporación.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

5.BIS.1.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DE EXPEDIENTE 9/2016 DE MODIFICACIÓN 
DE  CRÉDITOS  MEDIANTE  CRÉDITOS  EXTRAORDINARIOS  Y  SUPLEMENTOS  DE 
CRÉDITO (Área Económica. Intervención) (expte. G – 13863/2016)

Sometida la ratificación de la inclusión del asunto en el orden del día a la consideración de 
la  Corporación,  los  veintiún  miembros  presentes  le  prestan  unánime  aprobación. 
Consecuentemente, se ratifica la inclusión del asunto en el orden del día.
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Por la Secretaria Acctal. se da cuenta de dictamen de la Comisión Informativa Permanente 
de Hacienda y Cuentas, del siguiente tenor:

“Vista la Memoria de Alcaldía-Presidencia  sobre la necesidad de  tramitación  
del  Expediente nº  9-2016 de Suplementos de Crédito  y Créditos Extraordinarios en el  
Presupuesto Municipal del Ejercicio 2.016 vigente.

Se determina la procedencia de tramitar expediente de modificación de créditos 
mediante concesión de créditos extraordinarios y suplementos de crédito. 

El  objeto de la presente modificación es concretamente la dotación de créditos 
extraordinarios  con  motivo  de  consignar  crédito  para  la  contratación  de  trabajadores 
desempleados  dentro  del  programa  de  Iniciativa  Social  en  colaboración  con 
corporaciones locales, regulado en la Orden 8/2016 de 7 de julio de la Conselleria de 
Economía Sostenible 

Esta modificación se financia con la baja de partida de gastos del capitulo 2 (plan 
municipal de empleo).

No obstante  el  informe emitido  por  la  Intervención  Municipal,  y  conforme a  lo 
establecido en el art. 177 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que 
se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales y el art. 37 
del  R.D. 500/1990,  visto el  dictamen favorable por mayoría de la Comisión Municipal 
Permanente de Hacienda y Cuentas, el Ayuntamiento Pleno ACUERDA:

PRIMERO.- Aprobar el Expediente 9-2016 de Modificación de Créditos mediante 
Suplementos  de  Crédito  y  Créditos  Extraordinarios  en  el  Presupuesto  Municipal  del 
Ejercicio 2.016, según el desglose que se relaciona: 
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Generalitat. Y como abarcarán dos ejercicios, de momento vamos a presupuestar este, y 
haremos una previsión más concreta para 2017, teniendo ya los datos más seguros. Pero 
de momento, lo que tenemos que hacer es aprobar esta modificación, para poder atender 
el mes de diciembre.”

Sra.  Montagut:  “Nosotros,  como  ya  le  habíamos  avanzado,  Sra.  Carda,  vamos  a 
aprobarle el punto de este expediente de modificación, como ha dicho la Sra. Rius, para 
suplementar y crear partidas por esas ayudas que nos vienen de la Conselleria de Empleo, 
que creemos que son demandadas por nuestro municipio. 

La explicación de nuestro voto favorable es primero porque la propuesta de ese 
cambio  del  Capítulo  2  al  Capítulo  1  no  supone  ningún  problema  para  la  estabilidad 
presupuestaria ni para la sostenibilidad, tal como indica el informe de Intervención. Por 
tanto, ese es uno de los puntos para que nuestro voto sea favorable. Y en segundo lugar,  
es porque para optar a esa ayuda (como ha dicho la Sra. Rius) tenemos que ir a este 
trámite, y por supuesto ya le hemos manifestado siempre y en diversas ocasiones que 
cuando el consistorio haga un esfuerzo respecto de este tipo de iniciativas, nos tendrá a su 
lado.

Ahora bien, pensamos que reflexionar que estas decisiones (como ha sido este 
año pasado) no podemos dejarlas para posturas partidistas o a criterio del concejal de 
turno (sea usted, Sra. Carda o sea el que esté). Pensamos que el tema de la ocupación es  
un  problema  de  todos,  y  que  por  eso  todos  debemos  intervenir.  Nosotros  nos 
congratulamos de esa reunión a la que nos convocó, en la que nos hizo toda la explicación 
técnica que hizo el Técnico. Y lo que sí que le pedimos (bien a usted o bien a la Sra. Rius)  
es que se pongan a trabajar conjuntamente para alzar ese reparo de legalidad que le hace 
la Intervención Municipal. ¿Cómo y de qué manera? Pues como le dicen y le advierten, 
haciendo  el  expediente  oportuno  para  pedir  a  la  Conselleria  (en  este  caso)  que  le 
acompañe un informe de la inexistencia de duplicidades (que no están  haciendo la misma 
labor ellos en este municipio). Posiblemente con eso la Sra. Interventora alzaría el reparo 
de legalidad, y nosotros votaríamos por supuesto más tranquilos todos. En cualquier caso, 
como le digo, nuestro voto será favorable.”

Sra.  Aguilera:  “Como ya le  hemos adelantado también en la  Comisión  esta mañana, 
nuestro  Grupo  (al  igual  que  hemos  hecho  en  estos  temas  durante  años)  vamos  a 
abstenernos. Nunca vamos a dejar de permitir que se haga este tipo de contrataciones; 
pero siempre reivindicaremos (como llevamos haciendo desde hace años, y como le ha 
dicho la Sra. Montagut) que desde el gobierno se trabaje para conseguir un marco legal  
donde cubrir estas contrataciones por parte de los ayuntamientos. Porque si no, este tipo 
de  expedientes  siempre  llegan  al  Pleno  con  reparos  de  legalidad  de  la  Intervención 
Municipal;  y  la  verdad,  someten a  los  concejales  a  continuas incoherencias  legales  y 
políticas; ya que votar en contra de los informes técnicos, y más sabiendo que existe un 
reparo de legalidad, todos sabemos las consecuencias que nos puede traer.

Seguimos pidiéndoles lo mismo: presenten las tramitaciones… Nosotros pensamos 
que no es tan complicado.  Este tipo de expedientes vienen todos los años,  y durante 
mucho tiempo. Con lo cual, no entendemos por qué no se hace el expediente pertinente, y  
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se  pide  que  se  considere  hacer  las  modificaciones  que  se  tenga  que  hacer  en  la 
legislación, para que este tipo de expedientes puedan cubrirse a nivel legal. Mientras ese 
trabajo no lo realicen, nuestro Grupo no va a votarles a favor de este tipo de expedientes, y 
nuestro voto será la abstención.”

Sra.  Sanchis:  “Nosotros  también  vamos  a  apoyarlo,  por  supuesto.  Además,  le 
agradecemos muchísimo la reunión y las explicaciones que nos dio la Concejal de Empleo. 
Y la verdad es que me alegro muchísimo de que se haya hecho algo ya; porque hasta 
ahora no se había hecho nada. Realmente el presupuesto de empleo se había utilizado 
simplemente el 4,65% (3.215 €). La explicación que nos dio la Sra. Carda era que no se 
había convocado nada. Mire, yo difiero con usted, porque usted ya dejó perder 18 empleos 
de la Diputación. Yo lo tengo clavado como una espina… Bueno, no era de la Diputación,  
sino conjuntamente Diputación y Conselleria, que entonces no eran buenos… Yo creo que 
muy parecidos a esto… Después, ya en Ruegos y Preguntas le pediré que me explique 
esa diferencia que yo no acabo de entender. Pero bueno, aún así, bienvenido sea lo que 
se pueda hacer por el empleo. Y la verdad es que considero que está muy bien hecho. Y  
dotar este año ya (aunque parte de ello se haga ya para el año que viene) me parece que 
sí. Por supuesto que vamos a apoyarlo.”

Sometido el asunto a la correspondiente votación, da el siguiente resultado: Votos a favor, 
DIECINUEVE (6  de  PSOE,  3  de  Compromís,  2  de  Se  Puede  Burriana,  7  de  Partido 
Popular,  y  1  de  Ciudadanos).  Votos  en  contra,  NINGUNO.  Abstenciones;  DOS (2  de 
CIBUR). Consecuentemente se declara el asunto aprobado por mayoría.

6. RUEGOS Y PREGUNTAS

1.- Sr. Fuster: “Mire, Sra. Rius, en el Pleno pasado yo le hice una pregunta relativa a unas 
afirmaciones que hizo usted el día 27 de septiembre. Le pregunté en concreto (y se lo 
repito, porque lo he sacado del acta) que en qué fecha y en qué condiciones se firma el  
convenio  que  menciona  en  dichas  afirmaciones… El  acta  no  está  transcrita,  pero  he 
escuchado el audio, y he podido escuchar su respuesta. Entonces, le digo más o menos 
en resumen lo que usted dijo… Si yo digo algo que no es, cuando esté transcrita el acta, lo 
volvemos a sacar. Y se lo diré porque al final le haré un ruego, más que nada…

Usted había dicho que no había visto el convenio; dijo que sabía de la existencia 
del  convenio,  porque  estaba  en  un  cajón  (según  le  habían  comentado)  y  no  había 
asignación  económica.  Entonces,  hubo  un  momento  en  que  empezó  a  repartir 
responsabilidades. Primero culpó a su jefe de prensa, que dijo que usted no hacía las  
notas de prensa, que las escribía él. Yo dudo mucho de que el jefe de prensa (porque 
considero que es una persona profesional) entrecomille palabras que usted no le ha dicho.  
Lo dudo mucho, y de ser así, yo considero que se le tendría que dar menos de un minuto, 
si  pone palabras que no son de ustedes en cada medio de comunicación;  pero dudo 
mucho de que esa persona lo haga.
Usted (y fue lo más triste de todo y preocupante) fue cuando utilizó a la Técnico, para decir  
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que fue ella la que le dijo que había cuatro expropiaciones, y que una estaba conveniada, 
¿de acuerdo? Y recalcó: “La Técnico dijo que era así.” Mire, como aquí al final la gente nos 
escucha, y no puede saber quién está mintiendo (si usted o yo), yo lo primero que hice fue 
pedir a través de un escrito, le pregunté a la Técnico que usted nombró. La pregunta es (la 
leo).

“Asunto:  Solicitud  de  copia  de  convenio  de  pago  a  los  propietarios  por  las  
expropiaciones/ampliación  de  terrenos del  Cementerio;  ministerio  de la  ley  en  la  C/La  
Vieta, ministerio de ley en la Ronda Pere IV… La formula el portavoz del Partido Popular,  
D. Juan Fuster Torres.

En relación con el asunto de referencia, la funcionaria que suscribe informa: 

No obran en los expedientes tramitados por esa Sección II ningún convenio de pago para  
satisfacer el justiprecio de las expropiaciones arriba enumeradas...”   Esto es un informe 
hecho por la Técnico. Después explica cómo ha transcurrido y cómo se han pagado las 
expropiaciones.

Le hago un ruego, y ya se lo dije la semana pasada; porque la Alcaldesa dice que 
exige respeto y no mentir. Yo le ruego que por favor pida disculpas, sobre todo por haber  
faltado a la verdad; y en segundo lugar, por haber metido enmedio a una tercera persona 
(una Técnico) poniendo palabras en su boca y afirmaciones que ella no ha hecho. Por eso  
yo sí que le ruego eso, Sra. Rius; que como mínimo tenga la decencia de pedir disculpas,  
al  menos en este plenario,  ahora que la gente nos está viendo y ahora que usted ha 
puesto los medios para que la gente nos pueda ver a través de la televisión… Al menos 
tenga la honra y la sensatez de pedir disculpas por haber mentido a la ciudadanía de 
Borriana.”

Sra. Rius: “Lo que dije entonces, lo vuelvo a repetir: conveniar, acordar… Es lo mismo… 
En el año 2011 los propietarios vinieron aquí, y dijeron: “Creemos que este terreno vale  
11.341 €.” Y el Técnico de aquí dijo: “De acuerdo, vale 11.341 €” Eso es un convenio; no 
es preciso hacer un convenio por escrito. Yo no le he dicho nunca que haya un convenio  
por escrito, porque no lo he visto, y no está. Pero acordar, conveniar… Yo digo un precio y  
tú estás de acuerdo, es un convenio, quiera usted o no. Y a partir de ahí ese expediente se 
bajó a Intervención en dos ocasiones, para pagarse. Y volvió a subirse arriba porque había 
crédito presupuestario para pagar los 11.341 € que habían acordado, conveniado, o como 
lo quiera decir, ¿vale? Y ya está. Eso es lo que pasó.

Si no se ha pagado antes, es porque  no han puesto crédito presupuestario para 
pagar esa expropiación de la Ronda Pere IV (11.341 €), precio que dijo el propietario y en 
el  que el  Técnico de aquí  le dijo que “ok,  estamos de acuerdo”.  Y ya está;  ese es el 
convenio en el que usted se empeña en que tiene que estar por escrito. Y yo no digo que  
esté por escrito, porque no lo he visto… No me llame mentirosa, porque no es así. Y si 
mira el expediente lo verá; que bajó dos veces a Intervención para pagarse… No recuerdo 
de qué años era, pero a partir del año 2012… Dos veces, y bajó a Intervención, y como no 
había dinero, volvió a subir  el  expediente arriba. Y no se ha pagado hasta ahora, que  
hemos puesto el dinero. No creo yo que sea para darle tantas vueltas, y que quiera contar  
lo que no es. Pero es así.”
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Sr. Fuster:  “Sra. Rius, yo creo que tener un poco más de humildad no estaría de más. 
Usted  ha  de  reconocer  que  ha  mentido,  y  a  mí  sinceramente  me  avergüenza.  Me 
avergüenza,  porque usted que lleva muchos años ya en la Administración,  debería de 
saber que las cosas no se acuerdan verbalmente con la Administración. Sinceramente, a 
mí me sorprende cada vez menos lo que dice usted. 

Usted credibilidad no tiene ninguna. Y ahora acaba de perder toda una oportunidad 
para al menos haber sido una señora, haber pedido disculpas, no haber metido enmedio a 
un tercero (que encima ella le está diciendo por escrito que ella no ha dicho eso)… Es que 
la Técnico lo está diciendo por escrito… Pero usted siga en lo suyo. Pero mire, como 
ustedes últimamente la línea entre lo ético y lo no ético se la marcan y se la manejan hacia 
donde ustedes quieren. Yo sí que le pediría al Sr. Del Moral que traiga lo antes posible el  
código ético, y que no se esté demorando para consentir actuaciones como las que hace 
usted, Sra. Rius. Porque aquí en un plenario, yo sinceramente me avergüenzo de que se 
mienta como usted miente; y en segundo lugar, de que después no sea capaz de pedir 
disculpas, incluso después de haber habido un informe técnico que se lo pone delante de 
la cara, Sra. Rius.

Pero mire, piense usted lo que quiera… Un convenio es un convenio. Hace dos 
días veíamos a D. Ramón Espinar, quien decía que “un beneficio no es lo mismo; que él lo  
que hizo fue la diferencia entre comprar y vender…”  Ésa es la línea ética que ahora tienen 
ustedes;  la  nueva  política,  Sra.  Rius.  Y  usted  está  dentro  de  esa  nueva  política.  Y 
sinceramente, no habría estado de más que hubiera pedido disculpas; que habría sido lo 
mínimo, y que la gente lo habría entendido.”

2.- Sra. Montagut:  “Es una pregunta para usted, como Concejal del área de Educación. 
Mire,  por  parte  del  Grupo Popular  municipal  se pidió  en  la  Comisión  de Participación 
Ciudadana el último trimestre del año 2015, que el Ayuntamiento pidiera a la Conselleria 
de Educación los datos del alumnado de la Escuela Oficial  de Idiomas, para iniciar un 
trámite de una manera oficial con esos datos, y solicitar una Escuela Oficial de Idiomas  de 
ámbito comarcal.

En varias comisiones (en una estaba usted presente) y en las demás amablemente 
el Sr. Granel, nos informó de que nuestras peticiones respecto de las informaciones que 
pedíamos, para saber cómo iba el trámite, le eran transmitidas a usted como Alcaldesa, y  
sobre todo como Concejal de Educación.

Nunca hemos tenido noticias de esas informaciones. No nos han dado ningún tipo 
de respuesta. Sólo sabemos una breve noticia que salió en un medio de comunicación de 
forma puntual, en el que usted hacía unas declaraciones. Y no obstante, el pasado 7 de 
julio nosotros reincidimos e insistimos en la cuestión, y pedimos por el Registro de este 
Ayuntamiento información de tal trámite, para que ustedes lo iniciaran, o nos dijeran qué 
van a hacer.

Hoy,  en  el  Pleno  Ordinario  de  noviembre,  y  después  de  varias  comisiones 
informativas, y la pregunta pasada por Registro, y ya que la tenemos aquí, y que aún no 
sabemos  nada,  nos  gustaría  saber  si  ha  tramitado  alguna  cuestión,  si  ha  pedido 
información, o si no… Que nos conteste respecto de las informaciones que tenga de lo que 
pedimos en su día.”
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Sra. Alcaldesa:  “He pedido la información en el mismo momento en que la presentaron 
ustedes. Lo que pasa es que falta una parte de la gente de Borriana matriculada en otros 
aularios,  por  concretar.  Al  mismo tiempo hemos iniciado el  proceso para solicitar  a  la 
Conselleria, a la Delegación Territorial de Castellón la información sobre el proceso que se 
ha de seguir para pedir una Escuela Oficial de Idiomas comarcal. Nos han contestado esta 
semana pasada… Le abriré el expediente mañana, y le haré saber que esto se tenía que 
dirigir a otra sección, que era directamente a Valencia. Y creo que se ha enviado también 
la solicitud a Valencia, pidiendo los trámites necesarios (la cantidad de alumnado) que se 
ha de hacer para poder solicitar… Y al mismo tiempo manifestar que  nosotros queremos 
solicitarlo. Y no hemos recibido aún respuesta. Pero mañana le abriré el expediente para 
que pueda acceder a esa  información.”

Sra. Montagut:  “Mire,  nos alegramos respecto de lo que nos acaba de decir.  Nuestro 
Grupo, la petición que hicimos en su día, sólo era para que en este plenario y con el  
consenso de todos saliera una propuesta beneficiosa para el sistema educativo, en este 
caso en idiomas del municipio. No cuesta nada hacer lo que usted acaba de hacer un año 
después, en un plenario. Primero, porque no lo hemos pedido una vez en una Comisión de 
Participación Ciudadana, sino que lo hemos preguntado en diversas ocasiones (en una 
estaba usted presente), y lo hemos pedido a través del Registro con el derecho que nos lo 
permite. Y lo que sí que le pido es que de la misma manera, y de esa forma tan sencilla 
con la que usted ha contestado, que lo haga con mayor brevedad. ¿Que sabemos que la 
Conselleria tarda en hacer sus procedimientos? Por supuesto que lo sabemos… Dice: 
“Aún no me han contestado...”  Pues mire, no pasa nada. 

Pero lo que pasa es que lo que hacen es  negarnos un derecho que nosotros 
tenemos a obtener una información. Y lo que le pedimos por favor, y esto es un ruego que  
le hacemos en este plenario,  es que esa participación democrática que ustedes tanto 
promulgan, que la hagan valer. Y que por lo menos a la oposición no le conteste lo que le 
ha contestado un año después.”

Sra. Alcaldesa: “Lo tendremos en cuenta.”

3.-   Sr. Safont:  “¿Me podría decir usted las razones por las cuales se ha procedido a 
disminuir la partida de combustible de la Policía Local, según un decreto firmado el día 14 
de octubre?”

Sr.  Gual:  “Pues  lo  tendría  que  consultar,  Sr.  Safont.  Lo  consultaré,  y  le  informaré  al 
respecto.”

Sr. Safont: “Bien, pues le agradecería que me trasladara (si pudiera) toda la información, y 
remarco que cualquier inversión en Policía Local o gasto que se tenga que hacer por la 
mejora del servicio, siempre estaremos conformes. No estaremos conformes con hacer 
demagogia respecto del combustible de la Policía Local, como hicieron ustedes cuando 
incrementaron la partida (a lo que nosotros no nos negamos). Pero sí que le diría que 
antes de disminuir una partida como es la del combustible de la Policía Local , justo ahora 
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que empieza la  campaña citrícola,  justo una semana después de que un Consejo  de 
Agricultura de la ciudad de Borriana puso negro sobre blanco que se había incrementado 
durante la temporada pasada las aprehensiones tanto por parte de nuestros agente como 
por parte de la Guardia Civil de robos de material agrícola robado en nuestros campos; 
deberíamos considerar  o reconsiderar  las posibilidades de esta modificación. Haciendo 
mías las palabras que pronunció la Sra. Alcaldesa en su momento, “… Antes de eliminar 
servicios básicos a los ciudadanos (como en este caso la seguridad) hay que asegurarse 
de que no hay alternativa...”  

Ya le digo yo que los 5.200 € que ha reducido de la partida del combustible de 
Policía  Local,  se puede tener  perfectamente en  el  Fondo de Contingencias que en la 
liquidación del tercer trimestre quedan disponibles 5.252 €. Lamentamos que no nos haya 
dado participación; porque le habríamos dicho esta información. Y si se puede reconducir,  
también se lo apoyaríamos. No obstante, espero su información para tener todos los datos 
al respecto.”

Sr. Gual: “Sr. Safont, como usted sabe sobradamente, es intención de esta concejalía (la 
Concejalía de Seguridad) que a la Policía no le falte nada; porque invertir en Policía (como 
bien  ha  dicho  usted)  siempre  es  invertir  en  seguridad  de  todos  y  todas.  Y  yo  estoy 
convencido de que a pesar de la modificación, no le faltará de nada a la Policía para acudir  
donde haya de acudir.

Usted también ha remarcado en su intervención que el año pasado hubo muchas 
aprehensiones, lo que significa que se hace muy buen trabajo; y en esa línea continuará 
trabajándose.

No obstante, le reitero la misma pregunta que le he dado hace un momento: se le  
dará toda la información. Y usted sabe que lo cumpliremos.”

4.- Sra. Suay:  “Yo quería hacerle una pregunta al Sr. Concejal de Sanidad, D. Manel 
Navarro. No sé si sabe (por los medios de información o por sus propios compañeros del 
equipo de gobierno) que la Consellera Montón, en el último Consell de Govern, hubo unas  
rescisiones de contratos laborales en el Hospital Provincial, donde una de las campañas 
es la ambliopía.  La ambliopía u ojo vago es la causa más frecuente (si  muchos no lo 
saben) de pérdida de visión entre los niños y los jóvenes, cuyas campañas de prevención 
precoz pueden evitar gran pérdida de visión (que puede ser entre 10% y 50% de la visión 
del ojo de esos niños de forma precoz). Estas campañas se realizan a los niños/as de 4 o 
5 años, y eran realizadas por dos optometristas que el día 9 de noviembre dejarán de 
cumplir sus funciones, y dejarán de ir a los 140 municipios y valorar a 10.000 escolares de 
4 y 5 años de la provincia de Castellón.

En este caso, a partir del día 9 no serán revisados ni en Almazora, ni Alquerías del 
Niño Perdido, ni Altura, ni Atzeneta, ni un largo etcétera, pero entre ellos la comunidad 
escolar  de  4  y  5  años  de  Borriana;  donde  todos  los  colegios  ya  habían  recibido  la 
notificación para realizar dicha campaña de detección del ojo vago.

Como he dicho, todos los colegios de Borriana (toda la comunidad escolar de 4 y 5 
años) está adherida a dicho programa de prevención de ojo vago o ambliopía. Y esta 
unidad no sólo hacía la prevención, sino que también tenía una unidad de baja visión ,  
donde los ciegos o parte de las personas que están en la ONCE eran valoradas de forma 
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asistencial.  Todos  estos  niños  que eran  captados  como amblíopes  o  con  enfermedad 
también eran luego asistidos.  Ya no habrá  campaña de prevención,  ni  tampoco en el  
Hospital Provincial; y posteriormente eran tratados por el oftalmólogo de referencia de la 
Unidad Infantil.

Yo  simplemente  quiero  (desde  nuestra  posición  del  Partido  Popular)  ofrecer 
nuestra mano, y alentar al Sr. Manel Navarro a que en la medida de lo posible, la ejecución  
de  esa campaña (ya sea por  parte  del  Ayuntamiento,  o  con la  colaboración  de  otras 
entidades). Y trabajar juntos; ya que la Sra. Montón del Partido Socialista (que vino aquí a 
hacer algún mitin) no nos lo permite, yo desde este Ayuntamiento, sí que me gustaría  
poder realizar la campaña, sentarnos, e incluso como profesional, apoyar y ayudar tanto a 
este nivel  como coordinándolo con otros niveles,  y que se realizase y se ejecutase la 
campaña.

Simplemente  insto  al  Sr.  Navarro  a  sentarnos,  y  que  de  forma  profesional  lo 
tratemos para que se pueda llevar a cabo la campaña en el municipio de Borriana.”

Sr. Navarro: “La verdad es que sí, mi puerta está abierta para usted. Dentro de unos días 
nos  tenemos  que  reunir  con  la  Directora  Territorial  de  Sanidad.  Esta  era  una  de  las 
preguntas que íbamos a elevarle, para que nos diera respuesta. 

Y la verdad es que desde este equipo de gobierno, todo lo que sea recortes en 
sanidad, estamos totalmente en contra. Por tanto, vamos a elevar esa pregunta, vamos a 
ver qué es lo que ha pasado… Porque claro, nosotros desde la administración local que 
somos  nosotros,  hay  decisiones  que  a  lo  mejor  no  nos  llegan  del  todo.  Entonces,  
necesitamos saber el porqué y el fondo de la cuestión.

Pero mi despacho lo tiene abierto para lo que necesite. Y cuando quiera, podremos 
entablar la conversación… Ya le digo, en días posteriores a elevar esta cuestión en una 
futura reunión con la Dirección Territorial.”

[En este momento abandona el Salón de sesiones el Sr. Sánchez]

Sra. Suay: “Muchas gracias, Sr. Navarro, no esperaba menos de usted. Yo sí que sé que 
habrá ciertas acciones que no se podrá paliar, debido a esa acción. Pero no obstante sí  
que le tiendo mi mano, como concejal, como profesional, y como persona que represento a 
otros órganos. Entonces, simplemente quiero decirle que tiene mi máxima colaboración. Y 
por  supuesto,  todo lo que pueda suponer  un beneficio  en  la sanidad de los niños de  
Borriana, el Partido Popular aquí estará, y por supuesto tanto el resto del equipo como yo 
en primera persona.

Me pongo a su disposición.  Y yo espero que se recupere esta campaña,  pero 
aparte la Unidad de Baja Visión, que está causando todas las personas con ceguera total  
que no tienen ningún tipo de rehabilitación, y que eran tratados por estos optometristas, y  
que se tendrán que desplazar (muchas personas pertenecen a la ONCE) a la provincia de 
Valencia. La labor asistencial no sólo era las de las campañas; sino que una vez que se  
detectaba a los niños con ojo vago, eran asistidos por estos dos optometristas (que esto 
posiblemente  se  eliminará)  y  posteriormente  ya  se  procedía  al  tratamiento  y  a  las 
revisiones anuales durante su período de crecimiento del globo ocular. Muchas gracias por 
la colaboración.”
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5.- Sra. Aguilera:  “Sr. Arnandis, a nosotros nos gustaría saber,  ya que han tomado la 
decisión  de  rescindir  o  dejar  caduca  la  revisión  del  Plan  General;  y  leímos  unas 
declaraciones suyas que nos pueden parecer más acertadas o no, pero es lo que ustedes 
han decidido… Nos gustaría  saber qué pasa con el  Plan de Minimización de Impacto 
Ambiental  de  la  Marjalería.  Todo  el  trabajo  que  se  hizo,  que  este  Grupo  estuvo 
reivindicando por activa y por pasiva (a los anteriores y a ustedes, desde su inicio) que no 
se tramitara conjuntamente con el Plan General, entre otras cosas, porque igual resulta 
que pasaba esto… Y ahora, sí que realmente entendemos que forma parte importantísima 
de un trabajo que se ha realizado, que estaba informado, y que solamente necesitaba de 
una aprobación definitiva, que podría solucionar parte de la problemática. Con lo cual, 
¿qué pasa ahora con ese Plan de Minimización?”

Sr. Arnandis: “Como ya le he dicho en más de una ocasión, el estudio de minimización… 
Bueno, de hecho, en el dictamen de la Comisión de Medioambiente que llegó aquí el 26 de 
marzo de 2015, ya dice literalmente “… que sería más adecuada la realización de un plan  
global  frente  a  la  realización  de  expedientes  de  minimización  de  impacto  aislados...”  
Evidentemente,  como  usted  sabe,  estamos  en  proceso  de  hacer  un  Plan  Especial  
conjuntamente con Nules;  estamos negociando con Nules.  Y efectivamente el  Plan de 
Minimización se integrará dentro del Plan Especial. No hay nada más que decir, creo.”

Sra.  Aguilera:  “Sr.  Arnandis,  usted,  como no tienen ni  idea,  me vuelve a contestar  lo 
mismo,  evidentemente.  Llevo  diciéndole  lo  mismo  desde  hace  muchísimo  tiempo  y 
muchísimos meses. No tiene nada que ver el Plan de Minimización con el Plan Especial.  
Usted, evidentemente coge un informe que no tiene nada que ver. Porque claro está, si  
usted iba a revisar un Plan General, ahora no lo va a revisar. 

El  Plan  de  Minimización,  y  lo  único  que  hace  es  dar  una  solución  a  la 
contaminación (o supuesta contaminación) de unas viviendas que existen allí; y el Plan 
Especial es un plan de usos (totalmente diferente) que abarca Nules-Borriana. A mí eso 
me parece muy bien.

Yo le  estoy  diciendo que aquí  desde 2008 vecinos  y  Ayuntamiento hicimos un 
trabajo, que además estaba informado por todas las consellerias desde 2012, y que si 
usted quiere dejarlo perder, diga aquí que va a dejarlo perder. Pero claro, no se puede 
integrar en el Plan Especial; porque no es lo mismo, Sr. Arnandis. A ver si lo conseguimos 
entender. 

Si  usted (ustedes,  o  este Ayuntamiento)  lo tuviera aprobado,  en este momento 
habría un mínimo Plan de Usos para nuestra gente… Porque ya le vuelvo a repetir que la 
problemática de Borriana no tiene nada que ver con la de Nules; y por lo menos, nuestros 
vecinos  afectados  podrían  hacer  su  depuradora  y  sus  actuaciones  sin  problemas.  Y 
ustedes  eso  lo  han  dejado  perder.  Y  si  ahora  ya  me  ha  contestado  así,  es  porque 
realmente no tienen ninguna  intención de solucionar la problemática de Borriana. Porque 
no se equivoque, usted puede iniciar el Plan Especial conjuntamente con Nules. Pero ya le 
digo yo que la problemática de Borriana no tiene nada que ver con la de Nules. Pero 
absolutamente  nada.  Y la  problemática  de  las  viviendas  que  hay  en  la  marjalería  de 
Borriana no tiene nada que ver con la que hay en Nules; absolutamente nada. Y Borriana 
tenía la problemática subsanada y encaminada desde el año 2012, e informada. Cuando 
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llegaron ustedes les pedimos y rogamos que iniciaran el tema y que lo separaran. Tuvimos 
una primera impresión, en la que nos dijo que sí. Y ahora usted nos dice que la va a dejar  
perder.  ¡Pues  sigan  ustedes  igual!  ¡Sigan  ustedes  así!  Porque  cada  pasito  que  dan, 
Borriana va perdiendo más, en vez de ir ganando.”

Sr. Arnandis: “No entiendo por qué no se ha de integrar un estudio de minimización en el  
Plan Especial… Es que es necesario. Y además, el estudio de minimización como tal, si lo 
hubiéramos  querido  tramitar  después  de  2014…  Usted  sabe  de  sobra  que  esto  está 
basado en la Ley de Suelo No Urbanizable, que no está en vigor desde que entró en vigor 
la  Ley  de  Ordenación  del  Territorio,  Urbanismo y Paisaje,  de la  Comunitat  Valenciana 
(LOTUP) en 2014. Por tanto ahora (2016) o el año pasado (2015) no creo que se hubiera 
podido tramitar independientemente.”

Sra. Aguilera: “Sr. Arnandis, lo suyo no tiene nombre. Es que lo suyo no tiene nombre… 
Que me diga ahora que resulta  que en 2014 la  Ley  de  Suelo No Urbanizable ya no 
existía… Sr. Arnandis, ¿usted se entera de que los expedientes administrativos que se 
inician con una legislación, aunque esa legislación cambie, se siguen manteniendo con la 
misma legislación? Pues ya se ha contestado usted mismo. Porque vamos, ya es lo último 
que podía escuchar yo hoy.

Lo  que  está  claro  es  lo  que  yo  le  he  dicho:  que  como  usted  no  tiene  los 
conocimientos que tiene que tener, pues a Borriana nos va a ir como nos va a ir. Y no se 
equivoque, el responsable y los responsables de que el Plan de Minimización no salga 
adelante a fecha de hoy son ustedes; no es CIBUR ni nadie de la oposición, sino ustedes.  
Y veremos a ver cómo acaba el tema con el Plan Especial. Pero de momento, lo han  
dejado perder.”

6.- Sra. Aguilera: “En otro orden de cosas… Sr. Granel, sabe usted que el mes pasado le 
hicimos una pregunta o ruego en cuanto a la edición del Boletín de Información Municipal  
(BIM), y como estamos ya en el mes de noviembre, nos gustaría saber  si ya ha negociado 
con la empresa editora… Porque vamos, si no he contado mal, perderemos dos ediciones 
(dos meses), y en el pliego ponía y se especificaba que durante el año tendríamos dos 
suplementos  anuales,  y  tampoco  los  hemos  visto.  Entonces,  queremos  saber  si  ha 
negociado con ellos, en qué se va a rebajar el contrato, o incluso si eso puede ser motivo 
de rescisión del contrato con esta empresa.”

Sr. Granel: “Bueno, yo espero que sólo se pierda… Bueno, no voy a decir perder, porque 
no queremos que se pierda ese número. Que falta sólo un número, porque ahora vamos a 
sacar otro Boletín la semana que viene. El suplemento saldrá en un mes. Entonces, sí que 
estará dentro del año.

Sí que es cierto que vamos a mantener negociaciones con la empresa respecto 
a…  Primero  tenemos  que  hablar  con  los  Técnicos,  porque  podría  haber  alguna 
modificación, porque nos hemos dado cuenta de que el número de BIMs que se recogen  
(que la gente recoge) no es tanto como el que se recogía. Posiblemente porque la gente 
ya está más  habituada a  lo  mejor  al  tema de las  nuevas  tecnologías  y  demás,  y  se 
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reparten los mismos.
Entonces,  vamos  a  ver  realmente  si  lo  que  hacemos  también  es  sumar  más 

páginas a los BIM que haya, y demás. Y son trámites que vamos a iniciar ahora. Por eso, 
cuando esté todo claro, le informaré.”

Sra.  Aguilera:  “Sr.  Granel,  seguramente  será  porque  la  gente  se  cansa  de  venir  al  
Ayuntamiento y de que el BIM no esté en las fechas que toca, entre otras cosas. La gente 
que lee el BIM es gente que está muy acostumbrada al papel y no a las redes sociales, 
entendemos nosotros. Y de ahí nuestra insistencia en estos temas. Pero bueno, cuando 
tenga la información, ya nos la pasará.”

7.- Sra. Aguilera: “Sra. Carda, un mes más y sin fecha para el  para el inicio del Mercat de 
la Mar.  Lo que sí que hemos visto es un concurso que nos ha sorprendido, o a lo mejor, se 
lo digo con el corazón en la mano… A ver si es que nosotros hemos leído mal. Usted ha 
sacado una comunicación (bueno,  no lo recuerdo muy bien  ahora,  pero habrá sido la 
Alcaldía) para vallar el recinto perimetral, ¿con una valla de dos metros? ¿De dos metros 
de altura? ¿Lo hemos leído bien? Esa es la pregunta.

Y por otra parte, ¿por qué no tenemos aún fecha para iniciarlo? Y si ya sabemos 
quién va a gestionar ese mercado.”

Sra. Carda: “Me alegro de que me haga la pregunta, porque todos los meses la pregunta, 
lo  cual  quiere  decir  que usted  tiene mucho interés  en  este mercado,  cosa que antes 
(cuando el mercado se gestionaba de forma privada) no sé si tenía tanto interés por ver  
que la gestión fuera bien.

Se está haciendo las cosas (realmente lo estamos haciendo todo el  equipo de 
gobierno); porque como podrá ver, es un mercado, pero realmente tiene muchas partes 
que son  trasversales  de  diferentes  concejalías.  Entonces,  en  cada concejalía  se  está 
mirando todas las cosas que se necesita para que sea un mercado lo más estable posible, 
y en las mejores condiciones posibles.”

Sra. Aguilera:  “Sra. Carda, a ver, un vallado perimetral  de dos metros… Si esa es la 
solución  que  usted  le  da  (entre  otras,  entiendo  yo)  a  las  bolsas  de  plástico…  Pues 
sinceramente  le  digo  que nos  parece una verdadera  barbaridad;  porque aquello  va  a 
parecer un campo de concentración. ¿Usted sabe lo que es una valla de dos metros, todo  
el perímetro vallado? Nos parece una verdadera locura. 

Pero ya aparte de lo de  para gustos colores,  a mí me gustaría que usted fuera 
sincera. Vamos a ver, yo no entiendo que usted pueda generar y gastar tan poco tiempo en 
esto.  Es decir,  cómo es posible  que en año y medio estemos igual  que estábamos… 
¿Cómo es posible? 

Le  voy  a  contestar  a  lo  que me ha dicho… ¿Que yo tenía  interés  cuando se 
gestionaba de forma privada? ¡No lo sabe usted bien! ¡Todos los domingos, y no a comprar 
precisamente! Y con la Sra. Giménez (que era su predecesora en el cargo) hablaba cada 
dos semanas.  O sea,  yo tenía el  mismo interés  en  que las  cosas funcionen bien,  se 
gestione de forma privada o pública. Pero es que usted tiene un doble problema, ¿sabe? Y 
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es que la que se quiso cargar el  Mercado de la Playa   fue usted; que además inició un 
expediente, que el expediente lleva un año y medio rodando (casi dos); que no hacemos 
más que anunciar que el  Mercat  vendrá este mes, el mes que viene y el año que viene. 
Pero el problema de fondo usted no lo toca. Y no me ha contestado: ¿Quién va a hacer de 
placero  en  ese  mercado?  ¿A quién  va  a  contratar  usted,  si  no  se  puede  hacer  una 
contratación? Si es que el problema que tiene usted es ése; no es que Vía Pública le diga 
que va a gastar esto o lo otro. ¿Quién va a gestionar ese mercado? ¿Por qué no me 
contesta?”

Sra. Carda: “Mire, del tema de personal, tenemos un Concejal, que es el que se ocupa. 
Por tanto, él podrá contestarle perfectamente el tema de quién será la persona que lo tiene 
que llevar, ¿vale?

Después el tema del vallado, no es la única medida que se ha buscado para el  
tema de las  bolsas.  Es  decir,  ya se  lo  expliqué en  diversas  comisiones,  que se  está  
mirando… Incluso se ha estado hablando con una empresa que organizará también una 
serie de talleres medioambientales y de sensibilización… Se está haciendo también unas 
bolsas  reutilizables  que  se  entregará  a  las  personas  usuarias.  También  se  dará  unas 
bolsas para los propios vendedores, para que puedan tirar el papel, las bolsas que tienen y 
cualquier otro desperdicio dentro de esas bolsas en sus paradas. Sobre todo se trata de 
reeducarnos todos un poco; pero no sólo en el mercado, sino que en cualquier actividad 
que se haga cerca del  mar,  que tengamos mucho cuidado.  Porque al  final  el  mar  es 
nuestro entorno; y si nosotros no lo cuidamos, no nos lo cuidará nadie.

El vallado tiene una doble función, evidentemente; porque siempre saldrán cosas 
volando… Y de eso somos conscientes, porque aún nos falta mucho por educarnos a 
todos nosotros.  Y después,  por otra parte,  también porque es una forma de hacer un 
control para que tampoco haya un acceso completamente libre. Si ustedes lo han visto, 
habrá realmente unas entradas por las partes laterales, en la parte frontal y la parte de 
detrás. Esas son las razones del vallado. Dos metros es realmente un poco más de lo que 
miden algunos concejales que forman esta corporación local… Quiero decir, que tampoco 
es tanto… A ver, es que yo soy  pequeñita… Entonces, yo cuando veo una valla la veo 
muy grande; pero realmente dos metros es eso.”

Sra. Aguilera: “A mí, que usted le pase la responsabilidad de la contestación al Sr. Gual… 
Mire, vamos a hacerlo mejor, vamos a hacerlo mejor. Como llevamos creo que seis meses 
haciendo la misma pregunta, y usted es la primera vez que me dirige al Sr. Gual, porque 
usted no quiere contestar… Yo le rogaré al Sr. Gual que nos haga un escrito (que además 
el Sr. Gual es superrápido, cuando pedimos escritos nos contesta en menos  de cinco 
días). Y que realmente por escrito, y con informe de la Técnico de Personal, nos diga de 
qué manera se va a gestionar ese mercado. Si le parece bien; porque si no será…

Por otra parte,  le diré:  si  tantas medidas ha adoptado… Sinceramente,  y se lo 
vuelvo a repetir… Díganos una fecha. El vallado para nosotros sobraba; ya que usted va a  
dar bolsas de reciclaje, y va a tenerlo todo controlado y demás, un vallado es sinceramente 
una barbaridad para nosotros; pero bueno, puede ser una opinión. Y a lo mejor puede 
funcionar. Y si funciona, estéticamente va a crear una barrera estética en nuestra playa, 
que ya está bastante vallada. No sé si usted se ha dado cuenta, pero ya está bastante 
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vallada. 
Pero  aún  así,  le  digo…  Deme  una  fecha  ya;  porque  como  llevamos  un  año 

esperando… Pues dé una fecha para saber qué domingo vamos a poder ir a controlar todo 
esto.”

Sra. Carda: “La fecha se facilitará cuando la tengamos clara, y ya está. No porque usted 
quiera en este momento que se le dé una fecha. Quédese tranquila, que cuando tengamos 
la fecha clara, se hará publicidad y lo sabrá.”

8.-  Sra.  Aguilera:  “Sra.  Alcaldesa,  a unos días (realmente estamos a diez días) de la 
salida a la venta de las entradas  para el Festival Arenal Sound 2017. Porque anunciaron 
que sería a partir del 13 de noviembre, y faltan exactamente diez días. Yo supongo que 
usted tendrá claro ya si la edición se hace en Borriana, si no se hace en Borriana; si se 
ubicará en Jardines de la Malvarrosa, o se va a quedar en el puerto o se va… Y nos 
gustaría  sinceramente  dos  cosas:  primero,  que  nos  explicara  dónde  va  a  hacerse  el 
festival. 

Y en segundo lugar, tan transparentes como son ustedes, si le parece a usted de 
recibo que a diez días de que tengamos que ver las entradas a la venta, no sabemos  
dónde se celebrará; pero que a diez días ni nosotros ni la opinión pública sabemos todavía 
qué gastos ha  generado la pasada edición. Porque llevamos aquí también preguntándolo 
continuamente; y esto parece  eterno. Yo estoy convencida de que ustedes saben ya el  
coste real de la edición pasada; pero no sé muy bien por qué no lo sueltan.  O sea, si tan 
transparentes son, ¿cómo es posible que a fecha de hoy todavía no lo sepamos?”

Sra. Alcaldesa: “Primera cuestión… Nuestra intención es que el Festival Arenal Sound se 
celebre en Borriana. La ubicación no se la puedo decir, porque está tramitándose todo en 
las consellerias pertinentes.  Hemos tenido reuniones a las que he asistido yo (una en 
Valencia y una en Castellón). Y hemos manifestado siempre que nuestra intención es que 
se quede en Borriana; y la intención por parte de la empresa también es que se quede en 
Borriana. Estamos esperando el tema de poder solucionar algunas cuestiones para definir 
la ubicación. La autorización la volverá a dar la Conselleria pertinente.

Y en lo que se refiere a los gastos del festival… Ésa es precisamente una de las 
cuestiones que estábamos comentando esta mañana,  porque aún faltaba que entrase 
alguna factura que ha entrado hoy mismo. O sea, que si no se ha colgado hoy, se colgará  
mañana con todos los gastos del Festival.”

Sra. Aguilera: “Sra. Alcaldesa, ¡es que son todo casualidades! Justamente se pregunta y 
nos contesta: “Es que justamente la factura ha entrado hoy...”. ¡Menos mal! Ya veremos la 
fecha de entrada, que yo no le digo que no…”

Sra. Alcaldesa: “Le aseguro que ha entrado hoy.”

Sra. Aguilera: “Que sí, que seguro que es casualidad… Yo digo que las casualidades no 
existen nunca; pero si usted me lo dice, yo me lo creo. Pero vamos, mañana entonces 
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sabremos  el  coste  de  la  edición  pasada.  Y a  fecha de hoy,  el  festival  se  celebra  en 
Borriana.”

Sra. Alcaldesa:  “Efectivamente. Y espero que haya entrado hoy; que la notificación que 
nos ha llegado hoy decía que nos entraba hoy la factura. Es que faltaba una...”

9.- La Sra. Sanchis: ·”Mi primera pregunta es para la Sra. Carda; y ya prácticamente se ha 
he hecho. Es que hoy hemos aprobado una partida con una modificación de créditos para 
la contratación de unas personas. Y yo por lo que he visto, es algo muy parecido al plan de 
empleo de la Diputación y la Conselleria que usted rechazó. Entonces, quería que nos 
explicara un poco la diferencia entre los dos, y por qué ha aceptado éste, y no aceptó el  
otro.

Sinceramente,  si  ha cambiado de opinión,  la  verdad es  que me alegraré,  y  la  
felicitaré.  Si  reconoce que se equivocó,  también me alegraré de que por  lo  menos lo 
reconozca. Pero si no es así, quiero que nos diga por qué el otro era “no”, y éste es “sí”.

Sra. Carda: “A ver, no son iguales. Es decir, el programa que presentó la Diputación en el 
mes de agosto de 2015, era una programa para la contratación de personas a media 
jornada durante tres meses, ¿vale? Nosotros siempre hemos entendido que son contratos 
bastante precarios. También es cierto que ahora llevamos un año… Yo soy de las que 
piensa que primero has de hacer un estudio para saber cuál es realmente la realidad. En 
aquel momento había 3.600 y pico personas en paro, con unas características. En este 
momento (ahora en septiembre) creo que estábamos en 2.900… Y sobre todo, se trata de 
ver y hacer un estudio de cuál es la realidad local; por una parte para poder ver cuáles son  
las  expectativas  de  formación  más  interesantes  para  la  gente  que  está  en  paro;  ver 
también cuál es el nivel de estudios que hay… Y después también había otra parte (que yo 
creo  que  es  muy  interesante)  que  es  también  la  de  trabajar  conjuntamente  con  las 
empresas locales;  que es un trabajo que se ha estado haciendo a lo largo de todo el 
invierno,  de  visitar  empresas,  y  ver  un  poco  cuáles  son  las  necesidades  que  están 
teniendo, para adecuar un poco lo que se esté haciendo dentro de la ocupación, para la 
necesidad real local.

Entonces, realmente son diferentes. Los contratos que se van a ofrecer en este 
momento son  contratos  de  seis  meses,  jornada completa,  y  después también hay  un 
puesto que es el orientador laboral, que es una figura que también hace falta para poder 
atender de la mejor manera posible a aquellas personas en paro que vengan aquí.”

Sra.  Sanchis:  “Pero  mire,  no  me  ha  contestado,  no  me  ha  contestado.  Primero,  su 
respuesta no ha sido exacta; porque sabe usted que eran 18 empleos a tiempo parcial o 
12 a tiempo completo… Podría haber sido tres meses 12 personas a tiempo completo. O 
sea, que su respuesta no es exacta; y usted sabía que esto era así. Y bueno, eran tres  
meses y ahora son seis meses. Pero la diferencia es la misma. Los puestos de trabajo  
serán muy similares, y la formación… Habla usted de la formación… Voy a quedarme para 
mí la respuesta que usted me dio, cuando yo dije que podíamos también buscar otras  
alternativas… Voy a guardármela para mí, Sra. Carda.
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Después de esto, quiero decirle que sí que me gustó y me pareció muy interesante 
los cursos que se van a ofrecer; que además están financiados por el Fondo Europeo de 
Comercio. Pero me ha llamado mucho la atención una primera toma de contacto (como 
ponía en prensa), o sea, que era una charla. Y que después iba a hacerse dos talleres.  
¿Eso también está financiado por el Fondo Europeo de Desarrollo?”

Sra.  Carda:  “También quería decirle una cosa antes… Las contrataciones que sacaba 
Diputación (como usted bien ha dicho) era que un porcentaje lo ponía Diputación, otro la 
Generalitat Valenciana, y otro porcentaje lo ponían los municipios que se adherían al plan,  
¿vale? En estas que hemos pedido nosotros, están financiadas al 100% por la Generalitat 
Valenciana; lo cual quiere decir que nosotros no tendremos un gasto directo sobre eso. 
Eso también es una característica importante, sobre todo para Intervención.

Y después, también quiero decirle que sí que es verdad que algo tendría de malo 
esta estrategia que estaba haciendo Diputación,  cuando en el  plan estratégico que se 
estableció (en noviembre de 2015 lo publicaron para poderlo aprobar en los Presupuestos 
de  Diputación)  desapareció  esa partida.  Con  lo  cual,  eso  quiere  decir  que Diputación 
también debió de entender que no era de su interés.

Yo entiendo que no siempre nosotros hacemos lo que a ustedes les gustaría que 
hiciéramos, ¿vale? También tenemos ideas a nivel de políticas de ocupación diferentes, 
creo.  No  sé,  ustedes  llevan  en  su  programa  electoral  el  contrato  único,  y  nosotros 
pensamos que hay otros tipos de empleabilidad, ¿vale?

Y después, respecto a la sesión que ha hecho para empresarios (de hecho hoy 
está el segundo taller). Y creíamos que era muy interesante, porque tocaban dos ramas 
distintas; por una parte, el tema de la innovación en las empresas, acercar el tema de 
poder trabajar la innovación en las empresas. Y sobre todo, que esa innovación pueda ser 
también una manera de trabajar la internacionalización. Y evidentemente todo esto está 
dentro de los proyectos a los que nosotros estamos intentando poder arrimarnos.”

Sra. Sanchis:  “No ha contestado a mi pregunta. Le he preguntado quién ha financiado 
esos cursos...”

Sra. Carda: “Se están haciendo a través del Centro Europeo de Empresas e Innovación 
(CEEI) que tenemos en Castellón. Y nosotros ya hicimos otros talleres…. Creo que fue en 
el me de junio, todo el mes de junio, esos los pagamos nosotros… Y esta vez lo hemos 
hecho igual, a través del CEEI.”

Sra. Sanchis: “Yo ya sabía a cargo de quién se hacía. Yo le pregunto quién lo ha pagado.  
¿Lo  ha  pagado  el  Ayuntamiento?  ¿Lo  han  pagado  las  personas  que  han  hecho  los 
talleres? Eso es lo que yo le estoy preguntando, y usted no me está contestando.”

Sra.  Carda:  “Pues mire,  en  este momento no lo  tengo aquí;  pero  se trata de  cursos 
completamente gratuitos para las empresas, ¿vale? De todas formas, lo miraré y se lo diré. 
Pero lo estamos haciendo a través del CEEI, ¿vale? Y se hace a través de financiación 
que viene también de fondos europeos.”
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10.-  Sra. Sanchis: “Mi segunda  pregunta es para la Sra. Monferrer… Mire, aquí se hizo 
la Noche de los zombies, que la verdad es que la gente está muy contenta, porque lo pasó 
muy bien, lo disfrutó mucho… Pero aquí se estuvo utilizando unas instalaciones públicas.  
Y yo quería formularle algunas preguntas sobre esta utilización.

Primero, si se les cobró algo a las empresas, porque la empresa sí que cobró  25 € 
a la gente que participaba… Y respecto de los colegios, hay un problema; no se pidió 
permiso a Conselleria, eso ya lo dijeron ustedes, que se hizo una utilización sin permiso. Y 
por  tanto,  yo  creo  que  ahí  no  sé  si  les  pediría  algún  seguro,  o  quién  tenía  la 
responsabilidad si hubiera pasado algo en esos patios...”

Sra. Alcaldesa: “Si me lo permite, del tema de los patios de los dos colegios, no se pudo 
tramitar a través del Consejo Escolar, que es lo que tendríamos que haber hecho, por la 
premura, porque no habíamos decidido aún qué ubicación sería la más adecuada. Sí que 
se notificó telefónicamente a Conselleria en diversas ocasiones, y a los directores y jefes 
de estudios de los centros. Y manifestaron que no había ningún problema, siempre que no 
se utilizaran otras instalaciones que no fueran los patios.”

Sra. Monferrer: “Además, en primer lugar, sí la verdad es que la actividad fue un éxito; y 
es una valoración muy positiva de la actividad.  La segunda es que hablé tanto con el  
Concejal de Deportes como con la Concejal de Educación y Alcaldesa. Y lo que se hizo fue 
coger diferentes instalaciones que creímos que eran viables para las actividades que se 
iba  a  hacer.  Hablé  con  ellos,  y  como  ya  he  hablado  con  el  de  Deportes,  en  las 
instalaciones que se utilizaron no se tiene por qué hacer pagar por la actividad; al igual que 
la Casa de Cultura tampoco tiene un pago por actividad que se haga allí. Hay muchas  
actividades que se hacen a lo largo del año por parte de diferentes asociaciones, y nadie 
paga  nunca  de  la  Casa  de  Cultura.  Y  el  resto  son  los  polideportivos;  pero  en  el 
polideportivo, la tasa que se paga es por pista. En este caso no se gastó la pista; lo que se 
abrió fue la parte de fuera, y se utilizó el hall. Entonces, eso no se puede pagar, porque se 
paga por utilización de la pista en sí. 

Aparte, la empresa claro que tenía un seguro… Se habló en todo momento con la 
Policía; también se coordinó con Guardia Civil por el tema de las armas; se acordó así. De 
hecho, esa noche la Guardia Civil y miró que estuviesen todas las armas de acuerdo con 
lo que prescribe la ley… Han de tener una gomita de color delante, y todo lo que comporta.  
Y las que en ese momento no la tenían o por lo que fuera, las retiraron. Y el resto siguieron 
en funcionamiento. Por tanto, estaban todas legales.”

Sra. Sanchis: “A ver, voy a hacer un resumen, a ver si lo he entendido.  Aquí puede venir 
cualquier empresa privada, pide las instalaciones municipales para hacer negocio y ganar 
dinero, y se las dejamos, y todos tan contentos… ¿Eso es más o menos el resumen?”

Sra. Monferrer: “No, usted no lo ha entendido bien. Lo que se hace es una actividad para 
el pueblo, y se hace una actividad que nosotros creemos que es una buena oferta; y como 
buena oferta,  decimos que (le  guste o no)  hubo la gran  participación  de más de 400 
personas (que se acercaba a 600). Por tanto, ¿que me diga usted que es una empresa? 
No, la gente participó; hubo mucha gente ese sábado, hubo mucha gente alrededor de la 
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Mercé… Puede ir a los comercios que había y a los bares, que estaban llenos de gente de 
los que participaban. Por tanto, creo que es una actividad muy buena, y que aportó mucha 
actividad y mucho ambiente al pueblo de Borriana.”

Sra.  Sanchis:  “La  empresa  puede  estar  contentísima,  porque  el  coste  ha  de  ser 
superbarato… Las instalaciones eran gratis.”

Sra. Monferrer: “Como ya le he dicho, es que no se puede cobrar por actividad en la Casa 
de Cultura,  por  ejemplo… Cualquier  asociación que vaya (falla,  asociaciones diversas, 
exposiciones y demás) si me lo puede corroborar el Concejal de Cultura, pero no se paga 
absolutamente nada por estar allí.”

Sra. Sanchis: “Tampoco se cobra entrada… Es que en la Casa de Cultura no se cobra. Y 
estamos  hablando  de  asociaciones  o  de  empresas  privadas…  Yo  creo  que  hay  una 
diferencia entre una asociación y una empresa privada, y más cuando son sin ánimo de 
lucro, que son las que normalmente exponen o hacen alguna cosa en la Casa de Cultura. 
Y esto era una empresa privada, cuyo fin es maximizar beneficios, y aquí lo han hecho al  
máximo, por supuesto, con un coste mínimo.”

Sra. Monferrer:  “Discrepo, porque hay asociaciones que cobran entradas, y se lo llevan 
para beneficio de la asociación (sea mayor o menor). Pero al final hay más entradas que 
se  han  vendido  en  el  último  año,  y  han  cobrado  entrada.  Y  si  quiere  después  (sin 
necesidad de nombrar ahora ninguna públicamente) le digo la última en el último mes.”

Sra. Sanchis: “Precisamente si es una asociación, es porque es sin ánimo de lucro. Esa 
es la diferencia entre una asociación (que será para un fin concreto, porque si no no sería  
asociación) y una empresa, que quiere ganar dinero. A ver, yo lo entiendo y creo que todo 
Borriana ha entendido  y  va  a  entender  que no es  lo  mismo una asociación  que una 
empresa privada. Pero bueno...”

Sra. Monferrer: “Bueno, es su opinión; pero a lo largo de toda la vida el Ayuntamiento ha 
contratado a empresas para poder hacer actividades. Y se han hecho, y se les ha pagado 
por hacer actividades. Y claro que una empresa, si tú  le pagas, cualquier empresa que 
quiera  venir  aquí  a  montar  una  actividad  tendrá  ánimo  de  lucro.  ¡Es  que  no  veo  el 
problema! O sea, hay más actividades a lo largo del año y en todas las concejalías, que 
pagan a una empresa para hacer una actividad. Y esa empresa se lucra y cobra entrada.”

11.- Sra. Sanchis: “Mi siguiente pregunta es para el Sr. Arnandis… En fechas próximas se 
va a presentar la propuesta para el informe de regeneración de la costa de Sant Gregori, y  
nos van a llamar para informarnos de qué proyecto se va a aprobar…. Porque creo que 
hay  tres  proyectos:  uno,  que  es  un  kilómetro  y  medio  de  costa;  otro  bastante  más 
pequeño; y otro en el que creo que hay que coger una lupa para mirar el trocito de costa 
que se va a quedar...”
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Sr. Arnandis:  “Yo creo que está confundiendo… Ha dicho el litoral de Sant Gregori… El 
litoral de Sant Gregori, en principio el Ministerio no tenía nada planteado, porque estaba 
ligado a las obras de urbanización. Sí que hay otras actuaciones en el litoral, que están 
previstas desde hace mucho tiempo… Pero efectivamente no hemos visto aún ninguna 
inversión al respecto. Sí que hemos tenido algunas reuniones con Costas al respecto. Pero 
bueno, de momento no tenemos clara ninguna inversión.”

Sra. Sanchis: “Yo me estoy refiriendo al famoso expediente que hay por ahí, que hay que 
mover, y que yo  (por lo que sé) se va a presentar ya… O sea, que se va a tomar la 
decisión sobre aquello en lo que hay tres proyectos, sobre qué proyecto se va a traer a 
este Pleno para poderlo mover… Y vamos, no es una cosa sobre la que me haya llegado 
una voz lejana… ¿O es que no lo va a presentar este Ayuntamiento, y lo va a presentar 
también  la  Urbanizadora  Golf  Sant  Gregori,  que  ya  no  tiene  la  condición  de  agente 
urbanizador?”

Sr. Arnandis: “Creo que usted tiene la información errónea;  o no habla de Sant Gregori, o 
está equivocada.”

Sra. Sanchis:  “Mire, cuando quiera le enseño los proyectos. Yo creo que el que no se 
entera muy bien de lo que está pasando en Urbanismo es usted. Pero en fin, yo creo que 
debería de verdad saber qué se está moviendo… Además, a mí en una reunión me lo han  
dicho, que se están moviendo con Costas para la regeneración de Sant Gregori. Es que 
me lo han dicho… Además, si usted no se entera de lo que está pasando… Pues no lo sé,  
pero bien… Ya cuando se entere ya nos informará. Yo supongo que nos reunirá,  no para 
decir  “voy  a  hacer  esto” sino  “¿Qué hacemos?  Espero,  y  que no esté  haciendo  una 
empresa privada algo que es competencia del Ayuntamiento. Porque en estos momentos 
es  competencia  del  Ayuntamiento,  no  de  ninguna  empresa  privada.   Yo  creo  que  lo 
tenemos todos claro ya, ¿no? ¿No es competencia del Ayuntamiento?”

Sr. Arnandis: “La regeneración del litoral es competencia del Ministerio…”

Sra. Sanchis: “Ya, ya… Estoy hablando de la urbanización de Sant Gregori, pero en fin, 
es igual, no se preocupe.”

12.- Sra. Sanchis:  “Vale, Sra. Alcaldesa, ya hace seis plenos que tiene usted el informe 
jurídico de contestación al recurso interpuesto por la urbanizadora Golf Sant Gregori, SA.  
¿Usted ha consultado con los Técnicos de esta Casa las consecuencias que tendrá para 
este consistorio el hecho de no presentarlo en tiempo y forma? ¿y que se apruebe por el  
Pleno la contestación? ¿Usted lo ha consultado con los Técnicos?

Sra. Alcaldesa: “Es un tema que estamos tratando continuamente… Sí.”

Sra. Sanchis: “Pues creo que conforme va pasando el tiempo, el Ayuntamiento es mucho 
más débil. Y cuando se cumplan los seis meses, veremos en qué situación se encuentra. 
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Creo que debería volverlo a consultar...”

Sra. Alcaldesa: “Muchas gracias. Seguiremos consultándolo.”

Y sin más asuntos de qué tratar,  la Presidencia levanta la sesión a las 20 horas y 21  
minutos, de la cual, como Secretaria Acctal., doy fe, y para que conste extiendo la presente 
acta que firmo junto con la Sra. Alcaldesa.

 LA  ALCALDESA LA SECRETARIA ACCTAL ,  

Documento firmado electrónicamente al margen
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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA REALITZADA PEL PLE DE L'AJUNTAMENT EL 3 
DE NOVEMBRE DE 2016

A la ciutat de Borriana, el 3 de novembre de 2016, es reuneixen a la sala de sessions de la 
casa consistorial de l'Ajuntament de Borriana, assistits per la secretària accidental, Sra.  
Elvira de Alba Alonso, amb la presència de la interventora accidental, Sra. Mercedes Martí 
Sánchez, els senyors i senyores següents:

ALCALDESSA
SRA. MARIA JOSÉ SAFONT MELCHOR (PSOE)

TINENTS D'ALCALDE
1r. SR. VICENT GRANEL CABEDO (Compromís)
2n. SR. CRISTOFER DEL MORAL ESPINOSA (Se Puede Burriana)
3r. SR. VICENTE APARISI JUAN (PSOE)
4t. SR. SANTIAGO ZORÍO CLEMENTE (Compromís)
5a. SRA. M. CRISTINA RIUS CERVERA (PSOE)
6é. SR. JAVIER GUAL ROSELL (PSOE)
7é. SR. MANUEL NAVARRO RUIZ (Se Puede Burriana)

REGIDORS
SR. BRUNO ARNANDIS VENTURA (PSOE)
SRA. M. LLUÏSA MONFERRER AGUILELLA (PSOE)
SRA. INMACULADA CARDA ISACH (Compromís) 
SR. JUAN FUSTER TORRES (PP)
SRA. ANA MONTAGUT BORILLO (PP)
SR. ÍÑIGO LOSADA BREITLAUCH (PP)
SR. ENRIQUE SAFONT MELCHOR (PP)
SRA. VICTORIA MARÍA MARÍN FUENTES (PP)
SRA. M. CONSUELO SUAY MONER (PP)
SR. CARLOS SOLÁ PERIS (PP)
SRA. MARIOLA AGUILERA SANCHIS (Cibur)
SR. ANTONIO SÁNCHEZ AVILÉS (Cibur)
SRA. M. JESÚS SANCHIS GUAL (Ciudadanos)

La Sra. presidenta declara oberta la sessió, quan són les 19 hores i 00 minuts, i es passa a 
continuació a llegir i resoldre els assumptes compresos en l'ordre del dia.

1.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ESBORRANY DE L'ACTA CORRESPONENT A LA 
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA REALITZADA EL DIA 15 D'ABRIL DE 2016 EN LA SEUA 
VERSIÓ EN AMBDUES LLENGÜES OFICIALS (Secretaria)

La secretària accidental dóna compte de l'esborrany de l'acta corresponent a la sessió 
plenària extraordinària realitzada el dia 15 d'abril de 2016, en la seua redacció en ambdues 
llengües oficials.
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SEGON.- Procedir a la seua publicació, en els termes assenyalats en l'art. 169 del text  
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i l'art. 20 del RD 500/1990.”

En relació amb el fons de l'assumpte, es produeixen les intervencions següents: 

Sra. Rius: “En un exercici com l'actual, en el qual s'ha reconegut més obligacions de les 
que es van preveure inicialment, el que farem amb la resta del romanent de l'any anterior  
és destinar-ho a l'única cosa que no afecta l'estabilitat pressupostària, que és reduir deute.  
Per  això  proposem  aquesta  modificació,  necessària  per  a  dur  a  terme  l'amortització 
extraordinària.”

Sr. Fuster: “Nosaltres ja li hem anticipat aquest matí en la comissió que el nostre vot (com 
no podria ser d'una altra manera) serà favorable, Sra. Rius. Però he de fer-li unes quantes  
apreciacions; més que res perquè, si li sóc sincer, quan vaig veure el decret en què es va 
firmar  aquesta  modificació,  no  vaig  parar  de  rebuscar  que  estigueren  parlant  de 
l'Ajuntament de Borriana. Perquè, com vosté comprendrà, després que porte més d'un any 
parlant de l'herència que el Partit Popular li ha deixat, la caòtica situació financera que l’ha  
portada a no poder  fer  tantes coses a vosté… Quan vaig veure que ara ens ha eixit  
322.000 € i que els destina a amortitzar, doncs la veritat és que em va sorprendre. Al final, 
després  de  buscar  reiteradament  l'Ajuntament,  vaig  trobar  que  sí,  que  efectivament 
estaven parlant de l'Ajuntament de Borriana.

Però clar, jo he de dir-li que aquests últims mesos, quan al final et vas reunint amb 
associacions, col·lectius, entitats, diferents veïns… Molts d'ells, quan estàs dialogant amb 
ells, en una reunió quan et comenten com veuen la situació, tots fan la mateixa afirmació:  
no, és que hem anat, hem sol·licitat; però és que tots ens diuen que l'Ajuntament està molt 
malament, i que hi ha diners pràcticament per a res. 

Clar, a mi m'agradaria que ara, a aquesta gent que vostés els han dit que no hi ha 
diners  per  a  res,  els  expliquen  que  ara  trauen  322.000  €  d'estalvi  del  tancament  de 
l'exercici 2015 (que gestionàvem nosaltres, i ho vam elaborar nosaltres) per a amortitzar 
préstec.  Clar!  Perquè  aquesta  gent  no  podrà  entendre  (i  l'altre  dia  teníem  ací  dos 
representants  del  comerç)  que no es destine diners per  a  fer  una bona campanya de 
Nadal. Podrien haver-se destinat aquests diners. O que no entenguen que ara no puguem 
fer una modificació per a posar més assignació econòmica per a reparar camins rurals,  
encara que, vista l'execució del Pressupost, a l'altura de l'any en què estem, la meitat del  
pressupost per a reparar camins rurals no està executada, amb la qual cosa és més per 
desídia que per falta de diners… O que la quantitat de gent que anirà a parlar amb el Sr.  
Navarro a demanar-li que els amplien les ajudes, i que el Sr. Navarro no puga donar-los 
una major solució, o una alegria a aquestes famílies a qui costa molt arribar a final de mes. 

Però mire, Sra. Rius, nosaltres ja li  ho vam dir al  mes d'abril.  Vosté tenia unes 
obligacions, vosté no va voler complir-les; vosté va decidir (com sempre ens ha dit i s'ha 
cansat de repetir-ho reiteradament) que tenia altres prioritats. I vosté va decidir prioritzar 
els  seus  capritxos  a  posar  per  davant  les  obligacions  que  tenia  l'Ajuntament.  Aquells 
capritxos, Sra. Rius, només ens han portat a uns actes d'irresponsabilitat en la seua gestió. 
Aquesta  irresponsabilitat  en  la  seua  gestió  ens  ha  portat  a  haver  de  demanar  més 
préstecs, a tornar a entrar en la dinàmica d'endeutar-nos (quan no hi havia cap necessitat); 
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i tal com li posa de manifest la Intervenció, a haver d'elaborar un pla econòmic financer. 
Clar,  ara  sorprén  escoltar-la  dir  que  han  tingut  més  obligacions  que  les  que  tenien 
permeses  per  la  Intervenció.  Clar,  açò  al  mes  d'abril  li  ho  déiem  nosaltres;  li  ho 
aconsellaven els tècnics. Però bé, vosté va decidir establir aquestes prioritats.

Però el que encara va ser més sorprenent és que després de decidir aquest acte 
irresponsable, que al mes de juliol (en el Ple de juliol) i sobretot en la comissió del 30 de 
juny, nosaltres li vam aconsellar que utilitzara els 322.000 € que quedaven dels estalvis de 
l'exercici anterior, per a sol·licitar menys préstec. I la seua resposta va ser un rotund no. I jo 
li vaig preguntar: ʻno, per alguna cosa?ʻ I vosté va dir: ʻno, és una decisió políticaʻ. Clar,  
sorprén, i qualsevol persona que ens estiga escoltant crec que ho entendrà a la primera… 
Si tinc 322.000 € i puc destinar-los a amortitzar, per a què he de demanar un préstec més  
elevat del que vaig demanar, quan ara el que està fent és amortitzar. Sí, el mateix que  
vosté està dient… És que vosté porta dos mesos de retard. És que nosaltres ja li déiem al  
mes de juliol que no podria fer res, vosté ho va ignorar per complet i ara veu que nosaltres 
teníem raó en el que li déiem. Vosté no va ser capaç d'entendre-ho i ara ha de desfer el  
que va fer: amortitzar perquè no li feia falta. Llavors, Sra. Rius, jo tal com ja li he anticipat  
al principi, el nostre vot és favorable, però no podem aprovar la seua irresponsable gestió,  
sobretot en aquest tema que hem tractat durant diversos plens; i sobretot perquè també 
serveix per a desmuntar aquesta mentida que vosté ha estat intentant traslladar a la gent 
en tots els plens; però ja li dic, Sra. Rius, que per més vegades que es diga una mentida,  
no acaba per convertir-se en una veritat. Per tant, li reafirme el nostre vot d'aprovació.”

Sra. Rius: “Bé, això de la desídia de no fer el treball, ho comunicarem als tècnics, que són 
els que porten aquest treball; el treball que han fet ara a l'octubre. 

Que el comerç no ho podrà entendre… Doncs jo crec que està clar. La Federació 
del Comerç va subscriure un conveni per a realitzar la campanya de Nadal; un conveni de 
16.750 €. No sé què és el que no vol entendre del fet que no tenim diners. O siga, els 
diners els tenen ells per a realitzar la campanya de Nadal. 

Els romanents de 2015, que diu que són producte de la seua gestió… A veure, dels 
romanents de 2015, d’1.200.000 €, 900.000 € d'aquest romanent era un ingrés recurrent 
(no és un ingrés habitual) a causa de la regularització cadastral que es va dur a terme en 
2014-2015, que es va ingressar en 2015 (900.000 € extres es van ingressar en 2015). Per 
tant, aquest romanent extra no estarà tots els anys; és una cosa puntual, i no és gràcies a  
la gestió de ningú. No ha sigut meua ni seua: es tracta d'una regularització que s'ha fet de  
molts habitatges, i han pagat els quatre últims anys els han pagat en 2015. Per això va 
haver-hi un romanent tan important. I el vam destinar a amortitzar préstec… Perquè és 
veritat, com s'ha dit abans, que hem tingut despeses extres. 

Hem tingut  despeses extres;  no pels  capritxos que vosté diu  que hem tingut… 
Aquests capritxos han sigut pagar sentències seues de la Cadena Ser (50.000 €), o els  
interessos (12.500 €), o interessos de demora (una altra sentència de 13.874 €)… En total 
75.000  €.  Això  no  són  capritxos  d'aquest  equip  de  govern.  O  en  les  expropiacions, 
1.200.000 €. O dotar suficientment la partida de llum per a poder traure el  contracte, i 
estalviar 120.000 €. Doncs vam haver de dotar 250.000 € a la partida de la llum. No són  
capritxos;  són despeses extraordinàries  que han  vingut.  Igual  que acabar  la  D-3.3;  si  
cobrem l'aval, el normal és que acabem la D-3.3. No podem dir: ʻmire, és que no podem,  
perquè és que si no ens en passaremʻ. Doncs no, hem d'acabar la D-3.3. No va a càrrec 
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del Pressupost municipal, però sí que ha de passar pel Pressupost municipal i incrementar 
la despesa de l'any 2016. Per tant, és una despesa extraordinària de 362.000 € que es  
carrega a aquest Pressupost, i que no hauria d'haver-se carregat. Però ho fem, es carrega 
i ja està. 

És a dir, són despeses extraordinàries; no són capritxos per a res. I això ha fet que 
l'estabilitat pressupostària es dispare. I això ha fet que aquests 322.000 € que sí, vostés 
van dir al mes d'abril o maig, quan vam fer el préstecs… ʻSí, doncs en compte d’1.100.000 
€, demaneu menys, i utilitze aquests romanentsʻ... A veure, és que és l'única cosa que 
teníem  per  a  tirar  mà.  Està  clar  que  no  podíem  tirar  mà  d'ells,  perquè  no  podíem 
incrementar la despesa. Però si haguera passat per exemple això de les pluges de l'any 
passat,  que vam haver de tirar mà de 36.000 €, perquè havia d'arreglar-se el Clot i la  
platja… Si haguera passat alguna cosa pareguda a això, aquests diners estaven ací. Està 
clar que no podíem tirar mà d'açò, però si passa una cosa d'aquestes es tira mà! I estava  
ací. I ara, a final d'any, per prudència ho hem mantingut fins a final d'any; i ara fem la 
modificació,  i  es farà l'amortització extraordinària,  que és el  mateix  que en compte de 
demanar 1.100.000 €, doncs que demanem 300.000 € menys. Si ara amortitzem préstec,  
és el mateix. Però en fi, cada un fa les coses d'una manera.”

Sr. Fuster: “Encara sort que les obligacions ja han baixat a 70.000 €! Encara sort, encara 
sort!  Jo m'alegre moltíssim d'escoltar-la.  Cada vegada que parla,  aquesta quantia  que 
vosté vol fer creure a la gent que s'hauria de pagar no és certa. A mi no se m'acudirà… I  
més que res, perquè considere que l'any 1995, quan els seus companys van redactar el 
Pla general d'ordenació urbana, no van tenir cap maldat a grafiar les zones dotacionals 
que a hores d'ara ens han portat tots els pagaments d'expropiacions que hem tingut. No se 
m'acudirà dir-ho… Estic convençut que les persones que van redactar aquest Pla general,  
en cap moment van pensar que la situació urbanística canviaria de tal forma que al final 
ens  ha  portat  a  tenir  aquestes  conseqüències  urbanístiques… Que  les  hem tingudes 
nosaltres, les haurien tingudes vostés i les han tingudes la immensa majoria de municipis 
d'aquest país… La immensa majoria…

I del que m'alegre (en la mesura que és possible) és que dins d'aquesta lluita del 
que ens ha tocat patir, hem sigut pioners a tenir una sentència que ara s'està utilitzant com 
a jurisprudència en tots els ajuntaments, per a defendre els interessos dels ajuntaments en 
el tema de les expropiacions com les que hem patit nosaltres. I per això ara, en l'última 
expropiació (la del Cementeri) vosté no ha pagat l’1.400.000 €, i ha pagat 140.000 €, Sra.  
Rius.  Però a mi no se m'acudirà dir  que els  seus companys socialistes,  quan van fer 
aquest Pla general, que a hores d'ara està vigent (que no va fer el Partit Popular), són els 
culpables de la situació en què ens trobem ara. Però vosté continue dient això… Que ja li  
dic, la gent al final, la credibilitat de cada un al final es posa en tela de judici, quan ací es 
posen sobre la taula les dades per a poder demostrar-ho.

Jo entenc que a vosté li sàpia molt malament que són capritxos. Jo li recomanaria 
que agafara el diccionari, i mirara el concepte de capritx. Vosté s'ho pren com una cosa 
pejorativa, i no ho dic per això. És molt fàcil d'entendre: si tens deu per a poder passar el  
mes, prioritzes per a poder arribar a posar-te un plat d'arròs a la boca. Això és prioritzar. I  
si prioritzes els capritxos, deixaràs de menjar per a poder comprar-te altres coses, Sra. 
Rius. Aquesta és la diferència que jo li  estic marcant. Vosté sabia a l'abril  (no sols per  
nosaltres, sinó pels tècnics d'aquesta Casa) que tenia unes obligacions. Vosté no les va 
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voler atendre? Doncs mire, allà vosté, allà vosté. 
Però aquesta gestió és seua, seua; no és nostra. Per tant, entendrà que ho hàgem 

de fer saber a la gent. Perquè al final vosté ara té 322.000 € més per a amortitzar préstec,  
que ho podria haver amortitzat al  mes de juliol  amb aquests diners, i  no va ser capaç 
d'atendre les reivindicacions que li vam plantejar, ni va ser capaç d’en compte de destinar 
els  974.000 €  del  mes d'abril… Doncs  mire,  Sra.  Rius,  potser  no hauria  fet  falta  que 
haguera posat això de la carretera del Port per a enguany. És que potser no hauria fet 
falta!

I això és un capritx. Perquè si almenys estiguera ben feta, Sra. Rius, almenys a 
hores  d'ara  estaríem aplaudint-ho.  Però  damunt  de  fer  pegats  que  ens  portaran  a  la 
situació que ens portaran, damunt és indefendible per part de vosté. Sra. Rius, per això jo 
considere que esperarem a veure com tanca l'exercici. Jo ja li dic que tancar l'exercici (li  
avance) que, pel que jo puc veure en l'estat d'execució, que presumiblement seguirà la 
tendència dels últims anys… Però el que és una irresponsable gestió, Sra. Rius, és que 
vosté tenint l'oportunitat d'haver pagat quan podia amb uns estalvis, ens haja hagut de 
portar ara a una situació en què no podem destinar aquests diners per a altres coses que 
potser serien més necessàries.

Vosté ens ha portat a realitzar un pla econòmic i financer. I açò és el que la limita. 
Però com que vosté l'altre dia deia ací davant de tots que fer un pla econòmic i financer no  
ha de demonitzar a ningú… Doncs clar, però mire els efectes que ja estem tenint… Ara ja 
està reconeixent que no pot gastar més del que realment pot. Ara, quan mire que li ho hem 
dit un muntó de vegades… Mire que li ho hem dit unes quantes vegades!”

Sra. Rius:  “Jo tampoc pense malament dels meus companys socialistes; que no quede 
això així. Obligacions extraordinàries que hem atés, no les he rebaixades a 75.000 €; he 
parlat de quasi 2.000.000 € que hem atés, no 75.000 €. 75.000 € era només la sentència  
de la Cadena Ser i els seus interessos. Però a part n’hi havia més; i ascendia a 2.000.000  
€. I per això, això és el que ens portarà a fer un pla econòmic i financer. Aquests 300.000 € 
no ens haurien arreglat res; igual hauríem arribat al mateix punt. Igual, perquè la despesa 
extra ha sigut molt major. 

I que vosté parle de prioritzar i de capritxos i tot això… Vostés, que han gastat el 
que no està en els escrits,  que han prioritzat autobusos de Burgos (50.000 €), viatges 
privats a Luxemburg (2.700 €) o vídeos de 75.000 €, quan ací  s'han tirat  els diners a 
cabassades… Que vostés  parlen  que nosaltres  estiguem pagant-nos  capritxos… Vaja, 
quina vergonya, de veritat!”

Sotmés l'assumpte a la consideració de la corporació, els vint-i-un membres presents hi 
presten unànime aprovació, i així ho fa constar l'Alcaldia Presidència.

3.- DACIÓ DE COMPTE AL PLE D'INFORMACIÓ ECONÒMICA REFERIDA AL TERCER 
TRIMESTRE DE 2016 (Àrea Econòmica. Intervenció) (exp. G-12755/2016)

La secretària accidental dóna compte de dictamen de la Comissió Informativa Permanent 
d'Hisenda i Comptes, del tenor següent:
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“Vist el resum trimestral de l'estat d'execució del Pressupost d'ingressos i de despeses, així 
com del  moviment  i  la  situació  de  la  tresoreria  de  l'entitat  format  per  la  Intervenció  i  
Tresoreria municipals, corresponent al TERCER TRIMESTRE DE 2016, en compliment del 
que disposen els articles 207 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, i  
art.  5  de les bases d'execució del  Pressupost,  i  igualment el  que preveu l'art.  218 de 
l’esmentat  text  refós  sobre  dació  de  compte  de  resolucions  aprovades  contràries  a 
objeccions, i allò que estableixen l’art. 4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, i el Reial decret  
635/2014,  de  25  de  juliol,  vist  el  dictamen  favorable  per  unanimitat  de  la  Comissió 
Municipal Permanent d'Hisenda i Comptes, el Ple d’aquest Ajuntament acorda:

PRIMER.- Quedar assabentat de la següent informació econòmica subministrada per la 
Intervenció i Tresoreria municipals, corresponent al tercer trimestre de 2016:
Informació establida en l'art.  4 de la Llei  15/2010, de 5 de juliol,  sobre morositat  i  del 

període de pagament mitjà a proveïdors segons el Reial decret 635/2014, de 25 de 
juliol

Estat d'execució del pressupost i tresoreria
Resolucions contràries a objeccions de la Intervenció i Tresoreria municipals art. 218 del 

TRLHL

SEGON.- Respecte al pagament mitjà a proveïdors i morositat, de conformitat amb l'art. 6 
del Reial decret 635/2014, de 25 de juliol, la informació s’ha de publicar en el portal del 
web  de  la  corporació  local  a  l'efecte  de  garantir  l'accessibilitat  i  transparència 
corresponents.”

La corporació en queda assabentada.

4.-  DACIÓ  DE  COMPTE  AL PLE  DELS  ACORDS  ADOPTATS  PER  LA JUNTA DE 
GOVERN LOCAL ENTRE ELS DIES  29/09/2016  I  20/10/2016,  AMBDÓS INCLOSOS 
(Secretaria)

Sotmés per  la  Presidència  l'assumpte a  la  consideració  de  la  corporació,  els  vint-i-un 
membres presents del Ple de l'Ajuntament es donen per entesos dels acords adoptats per 
la  Junta  de  Govern  Local  en  les  sessions  realitzades  entre  els  dies  29/09/2016  i 
20/10/2016, ambdós inclosos.

La corporació en queda assabentada.

5.- DACIÓ DE COMPTE AL PLE DE LES RESOLUCIONS DICTADES PER L'ALCALDIA 
PRESIDÈNCIA QUE CONSTEN A LA SECRETARIA MUNICIPAL,  CORRESPONENTS 
AL PERÍODE DEL 26/09/2016 AL 23/10/2016, AMBDÓS INCLOSOS

Sotmés per  la  Presidència  l'assumpte a  la  consideració  de  la  corporació,  els  vint-i-un 
membres  presents  del  Ple  de  l'Ajuntament  es  donen  per  entesos  de  les  resolucions 
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adoptades per l'Alcaldia Presidència que consten a la Secretaria Municipal, corresponents 
al període del 26/09/2016 al 23/10/2016, ambdós inclosos.

La corporació en queda assabentada.

Conclòs l'examen dels assumptes inclosos en l'ordre del dia, la Sra. alcaldessa presidenta 
informa de l'existència d'assumptes que, per raons d'urgència, no hi estan compresos, i els 
sotmet a la consideració dels membres de la corporació.

DESPATX EXTRAORDINARI

5.BIS.1.-  APROVACIÓ,  SI  ESCAU,  D'EXPEDIENT  9/2016  DE  MODIFICACIÓ  DE 
CRÈDITS PER MITJÀ DE CRÈDITS EXTRAORDINARIS I SUPLEMENTS DE CRÈDIT 
(Àrea Econòmica. Intervenció) (exp. G – 13863/2016)

Sotmesa la ratificació de la inclusió de l'assumpte en l'ordre del dia a la consideració de la 
corporació,  els  vint-i-un  membres  presents  hi  presten  unànime  aprovació. 
Consegüentment, es ratifica la inclusió de l'assumpte en l'ordre del dia.

La secretària accidental dóna compte de dictamen de la Comissió Informativa Permanent 
d'Hisenda i Comptes, del tenor següent:

“Vista la Memòria d'Alcaldia Presidència sobre la necessitat de tramitació de l'expedient  
núm. 9-2016 de suplements de crèdit i crèdits extraordinaris en el Pressupost municipal 
de l'exercici 2016 vigent.

Es determina la procedència de tramitar expedient de modificació de crèdits per mitjà de 
concessió de crèdits extraordinaris i suplements de crèdit. 

L'objecte de la present modificació és concretament la dotació de crèdits extraordinaris 
amb motiu de consignar crèdit per a la contractació de treballadors desocupats  dins del 
programa d'Iniciativa Social  en col·laboració amb corporacions locals,  regulat  en 
l'Ordre 8/2016, de 7 de juliol, de la Conselleria d'Economia Sostenible.

Aquesta modificació es finança amb la baixa de partida de despeses del capítol 2 (pla 
municipal d'ocupació).

No obstant l'informe emés per la Intervenció Municipal, i d'acord amb el que estableixen 
l'art. 177 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’ʻaprova el text refós de 
la Llei  reguladora de les hisendes locals,  i  l'art.  37 del  RD 500/1990,  vist  el  dictamen 
favorable per majoria de la Comissió Municipal Permanent d'Hisenda i Comptes, el Ple de 
l'Ajuntament ACORDA:

PRIMER.- Aprovar l'expedient 9-2016 de modificació de crèdits per mitjà de suplements de 
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recursos municipals que teníem previstos en el Pressupost. Però la resolució no ha arribat 
fins ara. De fet, la proposta la pugem el divendres a última hora; i l'informe ens va arribar  
ahir. I d'ací la urgència de portar avui a aquest Ple la modificació necessària per a poder  
atendre els salaris i la seguretat social d'aquests tres programes d'iniciativa social en què 
col·laborarem,  que  estan  subvencionats  al  100%  per  la  Generalitat.  I  com  que 
comprendran dos exercicis, de moment pressupostarem aquest, i farem una previsió més 
concreta per a 2017, tenint ja les dades més segures. Però de moment, el que hem de fer  
és aprovar aquesta modificació, per a poder atendre el mes de desembre.”

Sra. Montagut: “Nosaltres, com ja li havíem avançat, Sra. Carda, anem a aprovar-li el punt 
d'aquest  expedient  de modificació,  com ha dit  la Sra.  Rius,  per  a  suplementar  i  crear 
partides per aquestes ajudes que ens vénen de la Conselleria d'Ocupació, que creiem que 
són demanades pel nostre municipi. 

L'explicació del nostre vot favorable és, primer, perquè la proposta d'aquest canvi 
del capítol 2 al capítol 1 no suposa cap problema per a l'estabilitat pressupostària ni per a  
la sostenibilitat, tal  com indica l'informe d'Intervenció. Per tant, aquest és un dels punts 
perquè el nostre vot siga favorable. I en segon lloc, és perquè per a optar a aquesta ajuda 
(com ha dit la Sra. Rius) hem d'anar a aquest tràmit, i per descomptat ja li hem manifestat  
sempre i diverses vegades que, quan el consistori faça un esforç respecte d'aquest tipus 
d'iniciatives, ens tindrà al seu costat.

Ara bé, pensem que reflexionar que aquestes decisions (com ha sigut aquest any 
passat) no podem deixar-les per a postures partidistes o a criteri del regidor de torn (siga  
vosté, Sra. Carda, o siga el que estiga). Pensem que el tema de l'ocupació és un problema 
de tots, i que per això tots hem d'intervenir. Nosaltres ens congratulem d'aquesta reunió a 
què ens va convocar, en la qual ens va fer tota l'explicació tècnica que va fer el tècnic. I el  
que sí que li  demanem (bé a vosté o bé a la Sra.  Rius) és que es posen a treballar  
conjuntament per alçar aquesta objecció de legalitat que li fa la Intervenció Municipal. Com 
i  de  quina  manera? Doncs com li  diuen i  li  adverteixen,  fent  l'expedient  oportú  per  a 
demanar a la Conselleria (en aquest cas) que l’acompanye un informe de la inexistència de 
duplicitats (que no estan fent la mateixa labor ells en aquest municipi). Possiblement amb 
això la Sra. interventora alçaria l’objecció de legalitat, i nosaltres votaríem per descomptat 
més tranquils tots. En tot cas, com li dic, el nostre vot serà favorable.”

Sra. Aguilera: “Com ja li hem avançat també en la Comissió aquest matí, el nostre Grup 
(igual  que  hem fet  en  aquests  temes  durant  anys)  ens  abstindrem.  Mai  deixarem de 
permetre que es faça aquest  tipus de contractacions;  però sempre reivindicarem (com 
portem fent des de fa anys, i com li ha dit la Sra. Montagut) que des del govern es treballe 
per aconseguir un marc legal on cobrir aquestes contractacions per part dels ajuntaments. 
Perquè si no, aquest tipus d'expedients sempre arriben al Ple amb objeccions de legalitat 
de la Intervenció Municipal; i la veritat, sotmeten els regidors a contínues incoherències 
legals i polítiques; ja que votar en contra dels informes tècnics, i més sabent que hi ha una 
objecció de legalitat, tots sabem les conseqüències que ens pot portar.

Seguim demanant-los el  mateix: presenten les tramitacions… Nosaltres pensem 
que no és tan complicat. Aquest tipus d'expedients vénen tots els anys, i durant molt de 
temps. Amb la qual cosa, no entenem per què no es fa l'expedient pertinent, i es demana 
que es considere fer les modificacions que s'haja de fer en la legislació, perquè aquest 
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tipus d'expedients puguen cobrir-se en l’àmbit legal. Mentre aquest treball no el realitzen, 
el  nostre  Grup no els  votarà  a  favor  d'aquest  tipus  d'expedients,  i  el  nostre  vot  serà 
l'abstenció.”

Sra.  Sanchis:  “Nosaltres  també hi  donarem suport,  per  descomptat.  A més,  li  agraïm 
moltíssim la reunió i les explicacions que ens va donar la regidora d'Ocupació. I la veritat 
és que m'alegre moltíssim que s'haja fet alguna cosa ja; perquè fins ara no s'havia fet res.  
Realment  el  pressupost  d'Ocupació  s'havia  utilitzat  simplement  el  4,65%  (3.215  €). 
L'explicació que ens va donar la Sra. Carda era que no s'havia convocat  res. Mire, jo 
diferisc amb vosté, perquè vosté ja va deixar perdre 18 col·locacions de la Diputació. Jo ho 
tinc clavat com una espina… Bé, no era de la Diputació, sinó conjuntament Diputació i  
Conselleria, que llavors no eren bones… Jo crec que molt paregudes a açò… Després, ja 
en  precs  i  preguntes  li  demanaré  que m'explique aquesta  diferència  que jo  no  acabe 
d'entendre. Però bé, encara així, benvingut siga el que es puga fer per l'ocupació. I la  
veritat és que considere que està molt ben fet. I dotar enguany ja (encara que part d'això  
es faça ja per a l'any que ve) em pareix que sí. Per descomptat que hi donarem suport.”

Sotmés  l'assumpte  a  la  corresponent  votació,  dóna  el  resultat  següent:  vots  a  favor, 
DINOU (6 de PSOE, 3 de Compromís, 2 de Se Puede Burriana, 7 de Partit Popular i 1 de  
Ciudadanos). Vots en contra, CAP. Abstencions, DUES (2 de Cibur). Consegüentment es 
declara l'assumpte aprovat per majoria.

6. PRECS I PREGUNTES

1.- Sr. Fuster: “Mire, Sra. Rius, en el Ple passat jo li vaig fer una pregunta relativa a unes 
afirmacions que va fer vosté el dia 27 de setembre. Li vaig preguntar en concret (i li ho 
repetisc,  perquè ho he tret  de l'acta) en quina data i  en quines condicions es firma el  
conveni que menciona en les esmentades afirmacions… L'acta no està transcrita, però he 
escoltat l'àudio i he pogut escoltar la seua resposta. Llavors, li dic més o menys en resum 
el que vosté va dir… Si jo dic alguna cosa que no és, quan estiga transcrita l'acta, ho 
tornem a traure. I li ho diré perquè al final li faré un prec, més que res…

Vosté havia dit que no havia vist el conveni; va dir que sabia de l'existència del 
conveni, perquè estava en un calaix (segons li havien comentat) i no hi havia assignació 
econòmica.  Llavors,  va  haver-hi  un  moment  en  què  va  començar  a  repartir 
responsabilitats. Primer, va culpar el seu cap de premsa, que va dir que vosté no feia les 
notes  de  premsa,  que  les  escrivia  ell.  Jo  dubte  molt  que  el  cap  de  premsa  (perquè 
considere que és una persona professional) pose entre cometes paraules que vosté no li 
ha dit. Ho dubte molt i, en cas de ser així, jo considere que se li hauria de donar menys 
d'un minut, si posa paraules que no són de vostés en cada mitjà de comunicació; però 
dubte molt que aquesta persona ho faça.

Vosté (i va ser el més trist  de tot i preocupant) va ser quan va utilitzar la tècnica, 
per a dir que va ser ella la que li va dir que hi havia quatre expropiacions, i que una estava  
conveniada, d'acord? I va recalcar:  ʻla tècnica va dir que era així .̒ Mire, com que ací al 
final la gent ens escolta, i no pot saber qui està mentint (si vosté o jo), jo la primera cosa  
que vaig fer va ser demanar a través d'un escrit, li vaig preguntar a la tècnica que vosté va 
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anomenar. La pregunta és (la llig):

Assumpte: sol·licitud de còpia de conveni de pagament als propietaris per les 
expropiacions/ampliació de terrenys del Cementeri; ministeri de la llei al c/ la 
Vieta, ministeri de llei a la ronda de Pere IV… La formula el portaveu del Partit  
Popular, Sr. Juan Fuster Torres.

En relació amb l'assumpte de referència, la funcionària que subscriu informa: 
No consta en els expedients tramitats per aquesta Secció II cap conveni de 
pagament  per  a  satisfer  el  preu  just  de  les  expropiacions  més  amunt 
enumerades...

Açò és un informe fet per la tècnica. Després explica com ha transcorregut i com 
s'han pagat les expropiacions.

Li faig un prec, i ja li ho vaig dir la setmana passada; perquè l'alcaldessa diu que 
exigeix respecte i no mentir. Jo li  pregue que per favor demane disculpes, sobretot per 
haver faltat a la veritat; i, en segon lloc, per haver ficat al mig una tercera persona (una 
tècnica) posant paraules en la seua boca i afirmacions que ella no ha fet. Per això jo sí que 
li  pregue  això,  Sra.  Rius;  que com a  mínim tinga  la  decència  de  demanar  disculpes,  
almenys en aquest Ple, ara que la gent ens està veient i ara que vosté ha posat els mitjans 
perquè  la  gent  ens  puga  veure  a  través  de  la  televisió…  Almenys  tinga  l'honra  i  la 
sensatesa de demanar disculpes per haver mentit a la ciutadania de Borriana.”

Sra. Rius: “El que vaig dir llavors, ho torne a repetir: conveniar, acordar… És el mateix… 
L'any 2011 els propietaris van venir ací i van dir: ʻcreiem que aquest terreny val 11.341 € .̒ I 
el tècnic d'ací va dir: ʻd'acord, val 11.341 €ʻ. Això és un conveni; no cal fer un conveni per 
escrit. Jo no li he dit mai que hi haja un conveni per escrit, perquè no ho he vist, i no està.  
Però acordar, conveniar… Jo dic un preu i tu estàs d'acord, és un conveni, vulga vosté o 
no. I a partir d'ací aquest expedient es va baixar a Intervenció en dues ocasions, per a 
pagar-se. I va tornar a pujar-se dalt perquè hi havia crèdit pressupostari per a pagar els 
11.341 € que havien acordat, conveniat, o com ho vulga dir, d'acord? I ja està. Això és el  
que va passar.

Si no s'ha pagat abans, és perquè no han posat crèdit pressupostari per a pagar 
aquesta expropiació de la ronda de Pere IV (11.341 €), preu que va dir el propietari i en el  
qual el tècnic d'ací li va dir ʻok, estem d'acordʻ. I ja està; aquest és el conveni en què vosté 
s'encabota que ha d'estar per escrit. I jo no dic que estiga per escrit, perquè no l’he vist… 
No em diga mentidera, perquè no és així. I si mira l'expedient ho veurà; que va baixar dues 
vegades a Intervenció per a pagar-se… No recorde de quins anys era, però a partir de 
l'any 2012… Dues vegades, i va baixar a Intervenció, i com que no hi havia diners, va 
tornar a pujar l'expedient dalt. I no s'ha pagat fins ara, que hem posat els diners. No crec jo 
que siga per a donar-li tantes voltes, i que vulga contar el que no és. Però és així.”

Sr. Fuster: “Sra. Rius, jo crec que tenir un poc més d'humilitat no estaria de més. Vosté ha 
de reconéixer que ha mentit, i  a mi sincerament m'avergonyeix. M'avergonyeix, perquè 
vosté,  que  porta  molts  anys  ja  en  l'Administració,  hauria  de  saber  que  les  coses  no 
s'acorden verbalment amb l'Administració.  Sincerament, a mi em sorprén cada vegada 
menys el que diu vosté. 
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Vosté, de credibilitat, no en té cap. I ara acaba de perdre tota una oportunitat per a 
almenys haver sigut una senyora, haver demanat disculpes, no haver ficat al mig un tercer 
(que damunt ella li està dient per escrit que ella no ha dit això)… És que la tècnica ho està  
dient per escrit… Però vosté seguisca a la seua. Però mire, com que vostés últimament la  
línia entre el que és ètic i el que no és ètic se la marquen i se la manegen cap a on vostés  
volen... Jo sí que li demanaria al Sr. Del Moral que porte com més prompte millor el codi 
ètic, i que no s'estiga demorant per a consentir actuacions com les que fa vosté, Sra. Rius. 
Perquè ací en un Ple, jo sincerament m'avergonyisc que es mentisca com vosté menteix; i  
en  segon  lloc,  que  després  no  siga  capaç  de  demanar  disculpes,  fins  i  tot  després 
d’haver-hi hagut un informe tècnic que li ho posa davant de la cara, Sra. Rius.

Però mire,  pense vosté el  que vulga… Un conveni  és un conveni.  Fa dos dies 
véiem a Sr. Ramón Espinar, que deia que ʻun benefici no és el mateix; que ell el que va fer 
va ser  la diferència entre comprar  i  vendreʻ… Aquesta és la línia ètica que ara tenen 
vostés; la nova política, Sra. Rius. I vosté està dins d'aquesta nova política. I sincerament, 
no hauria estat de més que haguera demanat disculpes; que hauria sigut el mínim, i que la  
gent ho hauria entés.”

2.- Sra. Montagut:  “És una pregunta per a vosté, com a regidora de l'àrea d'Educació. 
Mire, el Grup Popular Municipal va demanar en la Comissió de Participació Ciutadana, 
l'últim trimestre de l'any 2015, que l'Ajuntament demanara a la Conselleria d'Educació les 
dades de l'alumnat de l'Escola Oficial d'Idiomes, per a iniciar un tràmit d'una manera oficial 
amb aquestes dades i sol·licitar una escola oficial d'idiomes d'àmbit comarcal.

En diverses comissions (en una estava vosté present) i en les altres amablement el 
Sr. Granel ens va informar de que les nostres peticions respecte de les informacions que 
demanàvem,  per  a  saber  com  anava  el  tràmit,  li  eren  transmeses  a  vosté  com  a 
alcaldessa, i sobretot com a regidora d'Educació.

Mai hem tingut notícies d'aquestes informacions. No ens han donat cap tipus de 
resposta. Només sabem una breu notícia que va eixir en un mitjà de comunicació de forma 
puntual,  en  què vosté  feia  unes  declaracions.  I  no  obstant  això,  el  passat  7  de  juliol 
nosaltres  vam  reincidir  i  insistir  en  la  qüestió,  i  vam  demanar  pel  Registre  d'aquest 
Ajuntament informació de tal tràmit, perquè vostés ho iniciaren, o ens digueren què faran.

Avui,  en  el  Ple  ordinari  de  novembre,  i  després  de  diverses  comissions 
informatives, i la pregunta passada per Registre, i ja que la tenim ací, i  que encara no 
sabem res, ens agradaria saber si ha tramitat alguna qüestió, si ha demanat informació, o 
si no… Que ens conteste respecte de les informacions que tinga del que vam demanar al  
seu dia.”

Sra. alcaldessa: “He demanat la informació en el mateix moment en què la van presentar 
vostés. El que passa és que falta una part de la gent de Borriana matriculada en altres 
aularis,  per  concretar.  Al  mateix  temps  hem  iniciat  el  procés  per  a  sol·licitar  a  la  
Conselleria, a la Delegació Territorial de Castelló, la informació sobre el procés que s'ha de 
seguir per a demanar una escola oficial d'idiomes comarcal. Ens han contestat aquesta 
setmana passada… Li obriré l'expedient demà, i li faré saber que açò s'havia d’adreçar a 
una altra secció, que era directament a València. I crec que s'ha enviat també la sol·licitud 
a València, demanant els tràmits necessaris (la quantitat d'alumnat) que s'ha de fer per a 
poder sol·licitar… I al mateix temps cal manifestar que nosaltres volem sol·licitar-ho. I no 
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hem rebut encara resposta. Però demà li obriré l'expedient perquè puga accedir a aquesta 
informació.”

Sra. Montagut: “Mire, ens alegrem respecte del que ens acaba de dir. El nostre Grup, la 
petició que vam fer al seu dia només era perquè en aquest Ple i amb el consens de tots 
isquera una proposta beneficiosa per al sistema educatiu, en aquest cas en idiomes del 
municipi. No costa res fer el que vosté acaba de fer un any després, en un Ple. Primer,  
perquè no ho hem demanat una vegada en una Comissió de Participació Ciutadana, sinó 
que ho hem preguntat diverses vegades (en una estava vosté present), i ho hem demanat  
a través del Registre amb el dret que ens ho permet. I el que sí que li demane és que, de  
la mateixa manera, i d'aquesta forma tan senzilla amb la qual vosté ha contestat, que ho 
faça amb major brevetat. Que sabem que la Conselleria tarda a fer els seus procediments? 
Per descomptat que ho sabem… Diu: ʻencara no m'han contestatʻ... Doncs mire, no passa 
res. 

Però el que passa és que el que fan és negar-nos un dret que nosaltres tenim a 
obtenir una informació. I el que li demanem per favor, i açò és un prec que li fem en aquest  
Ple, és que aquesta participació democràtica que vostés tant promulguen, que la facen 
valdre. I que almenys a l'oposició no li conteste el que li ha contestat un any després.”

Sra. alcaldessa: “Ho tindrem en compte.”

3.- Sr. Safont:  “Em podria dir vosté les raons per les quals s'ha procedit a disminuir la 
partida de combustible de la Policia Local, segons un decret firmat el dia 14 d'octubre?”

Sr. Gual:  “Doncs ho hauria de consultar, Sr. Safont. Ho consultaré i l’informaré respecte 
d'això.”

Sr.  Safont:  “Bé,  doncs  li  agrairia  que em traslladara  (si  poguera)  tota  la  informació,  i  
remarque que qualsevol inversió en Policia Local o despesa que s'haja de fer per la millora 
del servei, sempre estarem conformes. No estarem conformes de fer demagògia respecte 
del combustible de la Policia Local, com van fer vostés quan van incrementar la partida (a 
la qual cosa nosaltres no ens neguem). Però sí que li diria que, abans de disminuir una 
partida com és la del combustible de la Policia Local, just ara que comença la campanya 
citrícola, just una setmana després que un Consell d'Agricultura de la ciutat de Borriana va 
posar  negre  sobre  blanc  que  s'havien  incrementat  durant  la  temporada  passada  les 
confiscacions  tant  per  part  dels  nostres  agents  com  per  part  de  la  Guàrdia  Civil  de 
robatoris  de  material  agrícola  robat  als  nostres  camps;  hauríem  de  considerar  o 
reconsiderar  les  possibilitats  d'aquesta  modificació.  Fent  meues  les  paraules  que  va 
pronunciar  la  Sra.  alcaldessa  al  seu  moment:  ʻabans  d'eliminar  serveis  bàsics  als 
ciutadansʻ, com en aquest cas la seguretat, ʻcal assegurar-se que no hi ha alternativa .̒..

Ja li dic jo que els 5.200 € que ha reduït de la partida del combustible de Policia 
Local, es pot tenir perfectament en el Fons de contingències que en la liquidació del tercer 
trimestre  queden  disponibles  5.252  €.  Lamentem que  no  ens  haja  donat  participació; 
perquè li hauríem dit aquesta informació. I si es pot reconduir, també li donaríem suport.  
No obstant això, espere la seua informació per a tenir totes les dades respecte d'això.”

 



 
Magnífic Ajuntament de Borriana

03-11-2016

Sr.  Gual:  “Sr.  Safont,  com vosté  sap àmpliament,  és  intenció  d'aquesta  Regidoria  (la 
Regidoria de Seguretat) que a la Policia no li falte res; perquè invertir en Policia (com bé ha 
dit vosté) sempre és invertir en seguretat de tots i totes. I jo estic convençut que, a pesar 
de la modificació, no li faltarà de res a la Policia per a acudir on haja d'acudir.

Vosté també ha remarcat en la seua intervenció que l'any passat va haver-hi moltes 
confiscacions, la qual cosa significa que es fa molt bon treball; i en aquesta línia continuarà 
treballant-se.

No obstant això, li reitere la mateixa pregunta que li he donat fa un moment: se li  
donarà tota la informació. I vosté sap que ho complirem.”

4.- Sra. Suay: “Jo volia fer-li una pregunta al Sr. regidor de Sanitat, Sr. Manel Navarro. No 
sé si sap (pels mitjans d'informació o pels seus propis companys de l'equip de govern) que 
la  consellera  Montón,  en  l'últim  Consell  de  Govern,  va  haver-hi  unes  rescissions  de 
contractes  laborals  a  l'Hospital  Provincial,  on  una  de  les  campanyes  és  l'ambliopia. 
L'ambliopia o ull gandul és la causa més freqüent (si molts no ho saben) de pèrdua de visió 
entre els xiquets i els joves, les campanyes de prevenció precoç de la qual poden evitar  
gran pèrdua de visió (que pot ser entre 10% i 50% de la visió de l'ull d'aquests xiquets de  
forma precoç).  Aquestes  campanyes es realitzen als  xiquets/es  de 4 o 5 anys,  i  eren 
realitzades per dos optometristes que el dia 9 de novembre deixaran de complir les seues 
funcions, i deixaran d'anar als 140 municipis i valorar 10.000 escolars de 4 i 5 anys de la 
província de Castelló.

En aquest cas, a partir del dia 9 no seran revisats ni a Almassora, ni les Alqueries,  
ni Altura, ni Atzeneta, ni un llarg etcètera, però entre ells la comunitat escolar de 4 i 5 anys  
de Borriana; on tots els col·legis ja havien rebut la notificació per a realitzar l'esmentada 
campanya de detecció de l'ull gandul.

Com he dit, tots els col·legis de Borriana (tota la comunitat escolar de 4 i 5 anys) 
està adherida a l’esmentat programa de prevenció d'ull gandul o ambliopia. I aquesta unitat 
no sols feia la prevenció, sinó que també tenia una unitat de baixa visió, on els cecs o part 
de les persones que estan en l'ONCE eren valorades de forma assistencial. Tots aquests 
xiquets que eren captats com ambliops o amb malaltia també eren després assistits. Ja no 
hi haurà campanya de prevenció, ni tampoc a l'Hospital Provincial; i posteriorment eren 
tractats per l'oftalmòleg de referència de la unitat infantil.

Jo simplement vull (des de la nostra posició del Partit Popular) oferir la nostra mà i 
encoratjar el Sr. Manel Navarro que, en la mesura que siga possible, l'execució d'aquesta 
campanya (ja siga per part  de l'Ajuntament, o amb la col·laboració d'altres entitats)...  I  
treballar junts; ja que la Sra. Montón del  Partit  Socialista (que va venir ací a fer algun  
míting) no ens ho permet, jo, des d'aquest Ajuntament, sí que m'agradaria poder realitzar la 
campanya, asseure’ns i, fins i tot com a professional, donar suport i ajudar tant en aquest 
nivell com coordinant-ho amb altres nivells, i que es realitzara i s'executara la campanya.

Simplement  inste  el  Sr.  Navarro  a  asseure'ns,  i  que  de  forma professional  ho 
tractem perquè es puga dur a terme la campanya al municipi de Borriana.”

Sr. Navarro: “La veritat és que sí, la meua porta està oberta per a vosté. D'ací a uns dies 
ens hem de reunir amb la directora territorial de Sanitat. Aquesta era una de les preguntes 
que anàvem a elevar-li, perquè ens donara resposta. 

I  la veritat  és que,  des d'aquest  equip de govern,  tot  el  que siga retallades en  
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sanitat, estem totalment en contra. Per tant, elevarem aquesta pregunta, veurem què és el  
que ha passat… Perquè clar, nosaltres des de l'administració local que som nosaltres, hi 
ha decisions que potser no ens arriben del tot. Llavors, necessitem saber el perquè i el 
fons de la qüestió.

Però el meu despatx el té obert per al que necessite. I quan vulga, podrem entaular 
la conversació… Ja li dic, en dies posteriors a elevar aquesta qüestió en una futura reunió  
amb la Direcció Territorial.”

[En aquest moment abandona la sala de sessions el Sr. Sánchez.]

Sra. Suay: “Moltes gràcies, Sr. Navarro, no esperava menys de vosté. Jo sí que sé que hi 
haurà certes accions que no es podran pal·liar, a causa d'aquesta acció. Però, no obstant 
això, sí que li tendisc la meua mà, com a regidora, com a professional i com a persona que 
represente  altres  òrgans.  Llavors,  simplement  vull  dir-li  que  té  la  meua  màxima 
col·laboració.  I  per  descomptat,  tot  el  que puga suposar  un benefici  en la sanitat  dels 
xiquets de Borriana, el Partit Popular ací estarà, i per descomptat tant la resta de l'equip 
com jo en primera persona.

Em pose a la seua disposició. I jo espere que es recupere aquesta campanya, però 
a part la Unitat de Baixa Visió, que està causant totes les persones amb ceguera total que 
no tenen cap tipus de rehabilitació, i que eren tractats per aquests optometristes, i que 
s'hauran de desplaçar (moltes persones pertanyen a l'ONCE) a la província de València. 
La labor  assistencial  no sols  era les de les campanyes;  sinó que una vegada que es 
detectava els xiquets amb ull gandul, eren assistits per aquests dos optometristes (que açò 
possiblement  s'eliminarà)  i  posteriorment  ja  es procedia al  tractament  i  a  les revisions 
anuals  durant  el  seu  període  de  creixement  del  globus  ocular.  Moltes  gràcies  per  la 
col·laboració.”

5.- Sra. Aguilera: “Sr. Arnandis, a nosaltres ens agradaria saber, ja que han pres la decisió 
de rescindir o deixar caduca la revisió del Pla general; i vam llegir unes declaracions seues 
que ens poden paréixer més encertades o no, però és el que vostés han decidit… Ens 
agradaria  saber  què  passa  amb  el  Pla  de  minimització  d'impacte  ambiental  de  la 
Marjaleria. Tot el treball que es va fer, que aquest Grup va estar reivindicant per activa i per  
passiva (als anteriors i a vostés, des del seu inici) que no es tramitara conjuntament amb el 
Pla  general,  entre  altres  coses,  perquè igual  resulta  que passava açò… I  ara,  sí  que 
realment  entenem  que  forma  part  importantíssima  d'un  treball  que  s'ha  realitzat,  que 
estava informat, i que només necessitava una aprovació definitiva, que podria solucionar 
part  de  la  problemàtica.  Amb  la  qual  cosa,  què  passa  ara  amb  aquest  Pla  de 
minimització?”

Sr. Arnandis: “Com ja li he dit en més d'una ocasió, l'estudi de minimització… Bé, de fet, 
en el dictamen de la Comissió de Medi Ambient que va arribar ací el 26 de març de 2015, 
ja  diu  literalment  ʻque seria  més adequada la  realització  d'un  pla  global  enfront  de  la 
realització d'expedients de minimització d'impacte aïllats .̒.. Evidentment, com vosté sap, 
estem en procés de fer un Pla especial conjuntament amb Nules; estem negociant amb 
Nules. I efectivament el Pla de minimització s'integrarà dins del Pla especial. No hi ha res 
més per dir, crec.”
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Sra. Aguilera:  “Sr. Arnandis, vosté, com que no tenen ni idea, em torna a contestar el 
mateix, evidentment. Porte dient-li el mateix des de fa moltíssim temps i moltíssims mesos. 
No té res a veure el Pla de minimització amb el Pla especial. Vosté, evidentment agafa un 
informe que no té res a veure. Perquè clar està, si vosté anava a revisar un Pla general,  
ara no el revisarà. 

El Pla de minimització, i l'única cosa que fa és donar una solució a la contaminació 
(o suposada contaminació) d'uns habitatges que existeixen allí; i el Pla especial és un pla 
d'usos (totalment diferent) que comprén Nules-Borriana. A mi això em pareix molt bé.

Jo li estic dient que ací des de 2008 veïns i Ajuntament vam fer un treball, que a 
més estava informat per totes les conselleries des de 2012, i que si vosté vol deixar-ho 
perdre, diga ací que va a deixar-ho perdre. Però clar, no es pot integrar en el Pla especial; 
perquè no és el mateix, Sr. Arnandis. A veure si ho aconseguim entendre. 

Si vosté (vostés, o aquest Ajuntament) ho tinguera aprovat, en aquest moment hi 
hauria  un mínim Pla d'usos  per  a la nostra gent… Perquè ja  li  torne a repetir  que la 
problemàtica de Borriana no té res a veure amb la de Nules; i almenys, els nostres veïns 
afectats podrien fer la seua depuradora i les seues actuacions sense problemes. I vostés 
això ho han deixat perdre. I si ara ja m'ha contestat així, és perquè realment no tenen cap 
intenció de solucionar la problemàtica de Borriana. Perquè no s'equivoque, vosté pot iniciar 
el Pla especial conjuntament amb Nules. Però ja li dic jo que la problemàtica de Borriana 
no  té  res  a  veure  amb  la  de  Nules.  Però  absolutament  res.  I  la  problemàtica  dels 
habitatges que hi ha a la Marjaleria de Borriana no té res a veure amb la que hi ha a Nules;  
absolutament res. I Borriana tenia la problemàtica esmenada i encaminada des de l'any 
2012, i informada. Quan van arribar vostés els vam demanar i pregar que iniciaren el tema 
i que ho separaren. Vam tenir una primera impressió, en la qual ens va dir que sí. I ara 
vosté ens diu que la deixarà perdre. Doncs seguisquen vostés igual! Seguisquen vostés 
així! Perquè cada passet que fan, Borriana va perdent més, en compte d'anar guanyant.”

Sr. Arnandis:  “No entenc per què no s'ha d'integrar un estudi de minimització en el Pla 
especial… És que és necessari. I a més, l'estudi de minimització com a tal, si l’haguérem 
volgut tramitar després de 2014… Vosté sap de sobra que açò està basat en la Llei de sòl  
no urbanitzable, que no està en vigor des que va entrar en vigor la Llei d'ordenació del 
territori, urbanisme i paisatge de la Comunitat Valenciana (LOTUP) en 2014. Per tant, ara 
(2016) o l'any passat (2015) no crec que s'haguera pogut tramitar independentment.”

Sra. Aguilera:  “Sr. Arnandis, això seu no té nom. És que això seu no té nom… Que em 
diga ara que resulta que en 2014 la Llei de sòl no urbanitzable ja no existia… Sr. Arnandis, 
vosté  s'assabenta  que  els  expedients  administratius  que  s'inicien  amb  una  legislació, 
encara que aquesta legislació canvie, es continuen mantenint amb la mateixa legislació? 
Doncs ja s'ha contestat vosté mateix. Perquè vaja, ja és l'últim que podia escoltar jo avui.

El que està clar és el que jo li he dit: que com que vosté no té els coneixements  
que  ha  de  tenir,  doncs  a  Borriana  ens  anirà  com  ens  anirà.  I  no  s'equivoque,  el 
responsable i els responsables que el Pla de minimització no isca endavant en data d'avui 
són vostés; no és Cibur ni ningú de l'oposició, sinó vostés. I veurem a veure com acaba el 
tema amb el Pla especial. Però de moment, ho han deixat perdre.”
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6.- Sra. Aguilera: “En un altre ordre de coses… Sr. Granel, sap vosté que el mes passat li 
vam fer una pregunta o prec quant a l'edició del butlletí d'informació municipal (BIM), i com 
que estem ja al mes de novembre, ens agradaria saber si ja ha negociat amb l'empresa 
editora… Perquè vaja, si no he comptat malament, perdrem dues edicions (dos mesos) i 
en  el  plec  posava i  s'especificava que durant  l'any  tindríem dos  suplements  anuals,  i  
tampoc els hem vist. Llavors, volem saber si ha negociat amb ells, en què es rebaixarà el  
contracte,  o  fins  i  tot  si  això  pot  ser  motiu  de  rescissió  del  contracte  amb  aquesta 
empresa.”

Sr. Granel: “Bé, jo espere que només es perda… Bé, no diré perdre, perquè no volem que 
es perda aquest número. Que falta només un número, perquè ara traurem un altre butlletí 
la setmana que ve. El suplement eixirà en un mes. Llavors, sí que estarà dins de l'any.

Sí que és cert que mantindrem negociacions amb l'empresa respecte a… Primer 
hem de parlar amb els tècnics, perquè podria haver-hi alguna modificació, perquè ens hem 
adonat que el número de BIM que s'arrepleguen (que la gent arreplega) no és tant com el 
que s'arreplegava. Possiblement perquè la gent ja està més habituada potser al tema de 
les noves tecnologies i tot això, i es reparteixen els mateixos.

Llavors, veurem realment si el que fem també és sumar més pàgines als BIM que 
hi  haja,  i  tot  això.  I  són  tràmits  que  iniciarem  ara.  Per  això,  quan  estiga  tot  clar,  la 
informaré.”

Sra.  Aguilera:  “Sr.  Granel,  segurament  serà  perquè  la  gent  es  cansa  de  venir  a 
l'Ajuntament i que el BIM no estiga en les dates que toca, entre altres coses. La gent que 
llig el BIM és gent que està molt acostumada al paper i no a les xarxes socials, entenem 
nosaltres. I d'ací la nostra insistència en aquests temes. Però bé, quan tinga la informació, 
ja ens la passarà.”

7.- Sra. Aguilera: “Sra. Carda, un mes més i sense data per a l'inici del Mercat de la Mar. 
El que sí que hem vist és un concurs que ens ha sorprés, o potser, li ho dic amb el cor a la  
mà… A veure si és que nosaltres hem llegit malament. Vosté ha tret una comunicació (bé, 
no ho recorde molt bé ara, però haurà sigut l'Alcaldia) per a tancar el recinte perimetral,  
amb una tanca de dos metres? De dos metres d'altura? Ho hem llegit bé? Aquesta és la 
pregunta.

I d'altra banda, per què no tenim encara data per a iniciar-ho? I si ja sabem qui 
gestionarà aquest mercat.”

Sra. Carda: “M'alegre que em faça la pregunta, perquè tots els mesos la pregunta, la qual  
cosa vol dir que vosté té molt d’interés en aquest mercat, cosa que abans (quan el mercat 
es gestionava de forma privada) no sé si tenia tant d’interés per veure que la gestió anara 
bé.

S'està fent les coses (realment ho estem fent tot l'equip de govern); perquè, com 
podrà veure, és un mercat, però realment té moltes parts que són transversals de diferents 
regidories. Llavors, en cada regidoria s'està mirant totes les coses que es necessita perquè 
siga un mercat tan estable com siga possible, i en les millors condicions possibles.”
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Sra. Aguilera: “Sra. Carda, a veure, una tanca perimetral de dos metres… Si aquesta és la 
solució  que  vosté  li  dóna  (entre  altres,  entenc  jo)  a  les  bosses  de  plàstic…  Doncs 
sincerament li dic que ens pareix una vertadera barbaritat; perquè allò pareixerà un camp 
de concentració. Vosté sap el que és una tanca de dos metres, tot el perímetre tancat? Ens 
pareix una vertadera bogeria. 

Però,  ja a  part  d'això de per a gustos colors,  a  mi m'agradaria que vosté fóra 
sincera. A veure, jo no entenc que vosté puga generar i gastar tan poc de temps en açò. És 
a dir, com és possible que en any i mig estiguem igual que estàvem… Com és possible? 

Li vaig a contestar al que m'ha dit… Que jo tenia interés quan es gestionava de 
forma privada? No ho sap vosté bé! Tots els diumenges, i no a comprar precisament! I amb 
la Sra. Giménez (que era la seua predecessora en el càrrec) parlava cada dues setmanes. 
O siga, jo tenia el mateix interés que les coses funcionen bé, es gestione de forma privada 
o pública.  Però és que vosté té un doble problema, sap? I  és que la que es va voler 
carregar  el  Mercat  de  la  Platja  va ser  vosté;  que a  més va iniciar  un  expedient,  que 
l'expedient porta un any i mig rodant (quasi dos); que no fem més que anunciar que el 
Mercat vindrà aquest mes, el mes que ve i l'any que ve. Però el problema de fons vosté no  
el toca. I no m'ha contestat: qui farà de placer en aquest mercat? A qui contractarà vosté, si 
no es pot fer una contractació? Si és que el problema que té vosté és aquest; no és que 
Via Pública li diga que gastarà açò o allò altre. Qui gestionarà aquest mercat? Per què no 
em contesta?”

Sra. Carda: “Mire, del tema de personal, tenim un regidor, que és el que se n'ocupa. Per 
tant, ell podrà contestar-li perfectament el tema de qui serà la persona que ho ha de portar, 
d'acord?

Després el tema del tancament, no és l'única mesura que s'ha buscat per al tema 
de les bosses. És a dir, ja li ho vaig explicar en diverses comissions, que s'està mirant… 
Fins i tot s'ha estat parlant amb una empresa que organitzarà també una sèrie de tallers  
mediambientals  i  de  sensibilització… S'està  fent  també unes  bosses reutilitzables  que 
s'entregarà  a  les  persones  usuàries.  També es  donarà  unes bosses per  als  mateixos 
venedors, perquè puguen tirar el paper, les bosses que tenen i qualsevol altre deixalla dins 
d'aquestes bosses en les seues parades. Sobretot es tracta de reeducar-nos tots un poc;  
però no sols en el mercat, sinó que en qualsevol activitat que es faça prop del mar, que 
tinguem molt atenció. Perquè al final el mar és el nostre entorn; i si nosaltres no el cuidem, 
no ens el cuidarà ningú.

El  tancament  té  una  doble  funció,  evidentment;  perquè  sempre  eixiran  coses 
volant… I  d'això  som conscients,  perquè encara  ens  falta  molt  per  educar-nos  a  tots 
nosaltres. I després, d'altra banda, també perquè és una forma de fer un control perquè 
tampoc hi haja un accés completament lliure. Si vostés ho han vist, hi haurà realment unes 
entrades per les parts laterals, en la part frontal i la part de darrere. Aquestes són les raons 
del tancament. Dos metres és realment un poc més del que mesuren alguns regidors que 
formen aquesta corporació local… Vull dir, que tampoc és tant… A veure, és que jo sóc 
xicoteta… Llavors, jo quan veig una tanca la veig molt gran; però realment dos metres és 
això.”

Sra. Aguilera: “A mi, que vosté li passe la responsabilitat de la contestació al Sr. Gual… 
Mire, anem a fer-ho millor, anem a fer-ho millor. Com que portem crec que sis mesos fent  
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la mateixa pregunta, i vosté és la primera vegada que em dirigeix al Sr. Gual, perquè vosté  
no vol contestar… Jo li pregaré al Sr. Gual que ens faça un escrit (que a més el Sr. Gual és  
superràpid, quan demanem escrits ens contesta en menys de cinc dies). I que realment 
per  escrit,  i  amb  informe  de  la  tècnica  de  Personal,  ens  diga  de  quina  manera  es 
gestionarà aquest mercat. Si li pareix bé; perquè si no serà…

D'altra banda, li diré: si tantes mesures ha adoptat… Sincerament, i li ho torne a 
repetir… Diga'ns una data. El tancament per a nosaltres sobrava; ja que vosté donarà 
bosses de reciclatge, i ho tindrà tot controlat i tota la resta, un tancament és sincerament 
una barbaritat  per  a nosaltres;  però bé,  pot  ser  una opinió.  I  potser  pot  funcionar.  I  si  
funciona, estèticament crearà una barrera estètica a la nostra platja, que ja està bastant 
tancada. No sé si vosté se n'ha adonat, però ja està bastant tancada. 

Però encara així,  li  dic… Done'm una data ja;  perquè com que portem un any 
esperant… Doncs done una data per a saber quin diumenge podrem anar a controlar tot 
açò.”

Sra. Carda: “La data es facilitarà quan la tinguem clara, i ja està. No perquè vosté vulga en 
aquest moment que se li done una data. Quede's tranquil·la, que quan tinguem la data 
clara, se’n farà publicitat i ho sabrà.”

8.- Sra. Aguilera: “Sra. alcaldessa, a uns dies (realment estem a deu dies) de l'eixida a la 
venda de les entrades per al festival Arenal Sound 2017. Perquè van anunciar que seria a 
partir del 13 de novembre, i falten exactament deu dies. Jo supose que vosté tindrà clar ja 
si l'edició es fa a Borriana, si no es fa a Borriana; si s'ubicarà en Jardins de la Malva-rosa,  
o es quedarà en el port o se'n va… I ens agradaria sincerament dues coses: primer, que 
ens explicara on es farà el festival. 

I en segon lloc, tan transparents com són vostés, si li pareix a vosté de rebut que a 
deu dies que hàgem de veure les entrades a la venda, no sabem on se celebrarà; però que 
a deu dies ni nosaltres ni l'opinió pública sabem encara quines despeses ha generat la 
passada edició. Perquè portem ací també preguntant-ho contínuament; i açò pareix etern. 
Jo estic convençuda que vostés saben ja el cost real de l'edició passada; però no sé molt 
bé per què no ho solten.  O siga, si tan transparents són, com és possible que en data 
d'avui encara no ho sapiem?”

Sra. alcaldessa: “Primera qüestió… La nostra intenció és que el festival Arenal Sound se 
celebre  a  Borriana.  La  ubicació  no  li  la  puc  dir,  perquè  està  tramitant-se  tot  en  les 
conselleries pertinents. Hem tingut reunions a què he assistit jo (una a València i una a 
Castelló). I hem manifestat sempre que la nostra intenció és que es quede a Borriana; i la 
intenció per part de l'empresa també és que es quede a Borriana. Estem esperant el tema 
de poder solucionar algunes qüestions per a definir la ubicació. L'autorització la tornarà a  
donar la Conselleria pertinent.

I  pel  que fa  a  les  despeses  del  festival… Aquesta  és  precisament  una de les 
qüestions que estàvem comentant aquest matí, perquè encara faltava que entrara alguna 
factura que ha entrat avui mateix. O siga, que si no s'ha penjat avui, es penjarà demà amb 
totes les despeses del festival.”

Sra. Aguilera:  “Sra. alcaldessa, és que són tot casualitats! Justament es pregunta i ens 
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contesta:  ʻés que justament la factura ha entrat avuiʻ... Encara sort! Ja veurem la data 
d'entrada, que jo no li dic que no…”

Sra. alcaldessa: “Li assegure que ha entrat avui.”

Sra. Aguilera:  “Que sí, que de segur que és casualitat… Jo dic que les casualitats no 
existeixen mai; però si vosté m'ho diu, jo m'ho crec. Però vaja, demà llavors sabrem el cost 
de l'edició passada. I en data d'avui, el festival se celebra a Borriana.”

Sra. alcaldessa: “Efectivament. I espere que haja entrat avui; que la notificació que ens ha 
arribat avui deia que ens entrava avui la factura. És que faltava una...”

9.- Sra. Sanchis: ·”La meua primera pregunta és per a la Sra. Carda; i ja pràcticament li  
l’he feta. És que avui hem aprovat una partida amb una modificació de crèdits per a la 
contractació  d'unes persones.  I  jo  pel  que he vist,  és  una cosa molt  pareguda al  pla 
d'ocupació de la Diputació i la Conselleria que vosté va rebutjar. Llavors, volia que ens 
explicara un poc la diferència entre els dos, i per què ha acceptat aquest i no va acceptar  
l'altre.

Sincerament, si ha canviat d'opinió, la veritat és que m'alegraré i la felicitaré. Si  
reconeix que es va equivocar, també m'alegraré que almenys ho reconega. Però si no és 
així, vull que ens diga per què l'altre era no, i aquest és sí.

Sra. Carda: “A veure, no són iguals. És a dir, el programa que va presentar la Diputació al 
mes d'agost de 2015 era una programa per a la contractació de persones a mitja jornada 
durant  tres  mesos,  d'acord?  Nosaltres  sempre  hem entés  que són  contractes  bastant 
precaris. També és cert que ara portem un any… Jo sóc de les que pensa que primer has 
de fer un estudi per a saber quina és realment la realitat. En aquell moment hi havia 3.600 i  
escaig persones en desocupació, amb unes característiques. En aquest moment (ara al 
setembre) crec que estàvem en 2.900… I sobretot, es tracta de veure i fer un estudi de  
quina és la realitat local; d'una banda per a poder veure quines són les expectatives de 
formació més interessants per a la gent que està en desocupació; veure també quin és el  
nivell d'estudis que hi ha… I després també hi havia una altra part (que jo crec que és molt  
interessant) que és també la de treballar conjuntament amb les empreses locals; que és un 
treball que s'ha estat fent al llarg de tot l'hivern, de visitar empreses i veure un poc quines 
són les necessitats que estan tenint, per a adequar un poc el que s'estiga fent dins de 
l'ocupació, per a la necessitat real local.

Llavors, realment són diferents. Els contractes que s’oferiran en aquest moment 
són contractes de sis mesos,  jornada completa,  i  després també hi  ha un lloc que és 
l'orientador laboral, que és una figura que també fa falta per a poder atendre de la millor 
manera possible aquelles persones en desocupació que vinguen ací.”

Sra. Sanchis: “Però mire, no m'ha contestat, no m'ha contestat. Primer, la seua resposta 
no ha sigut exacta; perquè sap vosté que eren 18 ocupacions a temps parcial o 12 a temps 
complet… Podria haver sigut tres mesos 12 persones a temps complet. O siga, que la 
seua resposta no és exacta; i vosté sabia que això era així. I bé, eren tres mesos i ara són 
sis mesos. Però la diferència és la mateixa. Els llocs de treball seran molt semblants, i la 
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formació… Parla vosté de la formació… Vaig a quedar-me per a mi la resposta que vosté 
em va donar,  quan  jo  vaig  dir  que podíem també buscar  altres  alternatives… Vaig  a 
guardar-me-la per a mi, Sra. Carda.

Després d'açò, vull dir-li que sí que em va agradar i em va paréixer molt interessant 
els cursos que s’oferiran; que a més estan finançats pel Fons Europeu de Comerç. Però 
m'ha cridat molt l'atenció una primera presa de contacte (com posava en premsa), o siga,  
que era una xarrada. I que després es farien dos tallers. Això també està finançat pel Fons 
Europeu de Desenvolupament?”

Sra. Carda:  “També volia dir-li una cosa abans… Les contractacions que treia Diputació 
(com vosté bé ha dit) era que un percentatge el posava Diputació, un altre la Generalitat  
Valenciana, i un altre percentatge el posaven els municipis que s'adherien al pla, d'acord? 
En aquestes que hem demanat nosaltres, estan finançades al  100% per la Generalitat 
Valenciana; la qual cosa vol dir que nosaltres no tindrem una despesa directa sobre això.  
Això també és una característica important, sobretot per a Intervenció.

I després, també vull dir-li que sí que és veritat que alguna cosa tindria de roïna 
aquesta estratègia que estava fent Diputació, quan en el pla estratègic que es va establir  
(al  novembre de  2015 el  van publicar  per  a  poder-lo  aprovar  en  els  pressupostos  de 
Diputació) va desaparéixer aquella partida. Amb la qual cosa, això vol dir que Diputació 
també degué entendre que no era del seu interés.

Jo entenc que no sempre nosaltres fem el que a vostés els agradaria que férem, 
d'acord? També tenim idees en l’àmbit  de polítiques d'ocupació diferents, crec.  No sé, 
vostés porten en el seu programa electoral el contracte únic, i nosaltres pensem que hi ha 
un altres tipus d'ocupabilitat, d'acord?

I després, respecte a la sessió que ha fet per a empresaris (de fet, avui està el 
segon taller)... I créiem que era molt interessant, perquè tocaven dues branques distintes;  
d'una banda, el tema de la innovació en les empreses, acostar el tema de poder treballar la 
innovació en les empreses. I sobretot, que aquesta innovació puga ser també una manera 
de treballar la internacionalització. I evidentment tot açò està dins dels projectes a què 
nosaltres estem intentant poder acostar-nos.”

Sra. Sanchis: “No ha contestat la meua pregunta. Li he preguntat qui ha finançat aquests 
cursos...”

Sra. Carda: “S'estan fent a través del Centre Europeu d'Empreses i Innovació (CEEI) que 
tenim a Castelló. I nosaltres ja vam fer altres tallers... Crec que va ser al mes de juny, tot el  
mes de juny, aquells els vam pagar nosaltres… I aquesta vegada ho hem fet igual, a través 
del CEEI.”

Sra. Sanchis: “Jo ja sabia a càrrec de qui es feia. Jo li pregunte qui ho ha pagat. Ho ha 
pagat l'Ajuntament? Ho han pagat les persones que han fet els tallers? Això és el que jo li 
estic preguntant, i vosté no m'està contestant.”

Sra.  Carda:  “Doncs mire,  en aquest  moment no ho tinc ací;  però es tracta de cursos 
completament gratuïts per a les empreses, d'acord? De tota manera, ho miraré i li ho diré. 
Però ho estem fent a través del CEEI, d'acord? I es fa a través de finançament que ve 
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també de fons europeus.”

10.- Sra. Sanchis: “La meua segona pregunta és per a la Sra. Monferrer… Mire, ací es va 
fer la nit dels zombis, que la veritat és que la gent està molt contenta, perquè ho va passar 
molt bé, ho va gaudir molt… Però ací es va estar utilitzant unes instal·lacions públiques. I 
jo volia formular-li algunes preguntes sobre aquesta utilització.

Primer, si se'ls va cobrar alguna cosa a les empreses, perquè l'empresa sí que va 
cobrar 25 € a la gent que participava… I respecte dels col·legis, hi ha un problema; no es 
va demanar permís a Conselleria, això ja ho van dir vostés, que es va fer una utilització 
sense permís. I per tant, jo crec que ací no sé si els demanaria alguna assegurança, o qui  
tenia la responsabilitat si haguera passat alguna cosa en aquests patis...”

Sra. alcaldessa:  “Si m'ho permet, del tema dels patis dels dos col·legis, no es va poder 
tramitar a través del Consell Escolar, que és el que hauríem d'haver fet, per la pressa, 
perquè no havíem decidit  encara quina ubicació seria la més adequada. Sí  que es va 
notificar telefònicament a Conselleria diverses vegades, i als directors i caps d'estudis dels 
centres. I van manifestar que no hi havia cap problema, sempre que no s'utilitzaren altres 
instal·lacions que no foren els patis.”

Sra. Monferrer: “A més, en primer lloc, sí la veritat és que l'activitat va ser un èxit; i és una 
valoració  molt  positiva de l'activitat.  La segona és que vaig parlar  tant  amb el  regidor  
d'Esports com amb la regidora d'Educació i alcaldessa. I el que es va fer va ser agafar 
diferents instal·lacions que vam creure que eren viables per a les activitats que s'anava a 
fer. Vaig parlar amb ells, i com ja he parlat amb el d'Esports, en les instal·lacions que es  
van utilitzar no es té per què fer pagar per l'activitat; igual que la Casa de Cultura tampoc 
té un pagament per activitat que es faça allí. Hi ha moltes activitats que es fan al llarg de 
l'any per part de diferents associacions, i ningú paga mai de la Casa de Cultura. I la resta 
són els poliesportius; però en el poliesportiu, la taxa que es paga és per pista. En aquest 
cas no es va gastar la pista; el que es va obrir va ser la part de fora, i es va utilitzar el hall. 
Llavors, això no es pot pagar, perquè es paga per utilització de la pista en si. 

A part, l'empresa clar que tenia una assegurança… Es va parlar en tot moment 
amb la Policia; també es va coordinar amb Guàrdia Civil pel tema de les armes; es va 
acordar així. De fet, aquella nit la Guàrdia Civil va mirar que estigueren totes les armes 
d'acord amb el que prescriu la llei… Han de tenir una gometa de color davant, i tot el que 
comporta. I les que en aquell moment no la tenien o pel que fóra, les van retirar. I la resta  
van seguir en funcionament. Per tant, estaven totes legals.”

Sra. Sanchis:  “A veure, faré un resum, a veure si ho he entés. Ací pot venir qualsevol 
empresa privada, demana les instal·lacions municipals per a fer negoci i guanyar diners, i li  
les deixem, i tots tan contents… Això és més o menys el resum?”

Sra. Monferrer: “No, vosté no ho ha entés bé. El que es fa és una activitat per al poble, i  
es fa una activitat que nosaltres creiem que és una bona oferta; i com a bona oferta, diem 
que  (li  agrade  o  no)  va  haver-hi  la  gran  participació  de  més  de  400  persones  (que 
s'acostava a 600).  Per tant,  que em diga vosté que és una empresa? No, la gent  va  
participar-hi; va haver-hi molta gent aquell dissabte, va haver-hi molta gent al voltant de la 
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Mercé… Pot anar als comerços que hi havia i als bars, que estaven plens de gent dels que 
participaven. Per tant, crec que és una activitat molt bona, i que va aportar molta activitat i  
molt d’ambient al poble de Borriana.”

Sra. Sanchis: “L'empresa pot estar contentíssima, perquè el cost ha de ser superbarat… 
Les instal·lacions eren gratis.”

Sra.  Monferrer:  “Com ja li  he dit,  és que no es pot  cobrar  per activitat  a la Casa de 
Cultura,  per  exemple…  Qualsevol  associació  que  vaja  (falla,  associacions  diverses, 
exposicions i tota la resta), si m'ho pot corroborar el regidor de Cultura, però no es paga 
absolutament res per estar allí.”

Sra. Sanchis:  “Tampoc es cobra entrada… És que a la Casa de Cultura no es cobra. I 
estem parlant d'associacions o d'empreses privades… Jo crec que hi ha una diferència 
entre una associació i una empresa privada, i més quan són sense ànim de lucre, que són 
les  que normalment  exposen o fan  alguna cosa a  la  Casa de Cultura.  I  açò  era  una 
empresa privada, el fi de la qual és maximitzar beneficis, i ací ho han fet al màxim, per  
descomptat, amb un cost mínim.”

Sra.  Monferrer:  “Discrepe,  perquè  hi  ha  associacions  que  cobren  entrades,  i  s’ho 
emporten per a benefici  de l'associació (siga major  o  menor).  Però al  final  hi  ha més  
entrades que s'han venut  en  l'últim any i  han cobrat  entrada.  I  si  vol  després  (sense 
necessitat d'anomenar-ne ara cap públicament), li dic l'última en l'últim mes.”

Sra.  Sanchis:  “Precisament  si  és  una associació,  és  perquè és sense ànim de lucre. 
Aquesta és la diferència entre una associació (que serà per a un fi concret, perquè si no, 
no seria associació) i una empresa, que vol guanyar diners. A veure, jo ho entenc i crec 
que tot Borriana ha entés i entendrà que no és el mateix una associació que una empresa 
privada. Però bé...”

Sra.  Monferrer:  “Bé,  és  la  seua  opinió;  però  al  llarg  de  tota  la  vida  l'Ajuntament  ha 
contractat empreses per a poder fer activitats. I s'han fet, i se'ls ha pagat per fer activitats. I 
clar que una empresa, si tu li pagues, qualsevol empresa que vulga venir ací a muntar una 
activitat tindrà ànim de lucre. És que no veig el problema! O siga, hi ha més activitats al 
llarg de l'any i en totes les regidories, que paguen a una empresa per a fer una activitat. I  
aquesta empresa es lucra i cobra entrada.”

11.- Sra. Sanchis: “La meua següent pregunta és per al Sr. Arnandis… En dates pròximes 
es presentarà la proposta per a l'informe de regeneració de la costa de Sant Gregori, i ens 
cridaran  per  a  informar-nos  de  quin  projecte  s’aprovarà...  Perquè crec  que  hi  ha  tres 
projectes: un, que és un quilòmetre i mig de costa; un altre bastant més xicotet; i un altre 
en què crec que cal agafar una lupa per a mirar el trosset de costa que es quedarà...”

Sr. Arnandis: “Jo crec que està confonent… Ha dit el litoral de Sant Gregori… El litoral de 
Sant Gregori, en principi el Ministeri no tenia res plantejat, perquè estava lligat a les obres 
d'urbanització. Sí que hi ha altres actuacions al litoral, que estan previstes des de fa molt 
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de temps… Però efectivament no hem vist encara cap inversió respecte d'això. Sí que hem 
tingut algunes reunions amb Costes respecte d'això. Però bé, de moment no tenim clara 
cap inversió.”

Sra. Sanchis:  “Jo m'estic referint al famós expedient que hi ha per ací, que cal moure, i  
que jo (pel que sé) es va a presentar ja… O siga, que es va a prendre la decisió sobre allò  
en el que hi ha tres projectes, sobre quin projecte es portarà a aquest Ple per a poder-ho  
moure… I vaja, no és una cosa sobre la qual m'haja arribat una veu llunyana… O és que 
no ho presentarà aquest Ajuntament, i  ho presentarà també la urbanitzadora Golf  Sant 
Gregori, que ja no té la condició d'agent urbanitzador?”

Sr. Arnandis: “Crec que vosté té la informació errònia; o no parla de Sant Gregori, o està 
equivocada.”

Sra.  Sanchis:  “Mire,  quan  vulga  li  ensenye  els  projectes.  Jo  crec  que  el  que  no 
s'assabenta molt bé del que està passant en Urbanisme és vosté. Però en fi, jo crec que 
de veritat hauria de saber què s'està movent… A més, a mi en una reunió m'ho han dit, que 
s'estan movent amb Costes per a la regeneració de Sant Gregori. És que m'ho han dit… A 
més, si vosté no s'assabenta del que està passant… Doncs no ho sé, però bé… Ja quan 
se n'assabente ja ens informarà. Jo supose que ens reunirà, no per a dir ʻvaig a fer açòʻ 
sinó  ʻquè fem?ʻ Espere, i que no estiga fent una empresa privada alguna cosa que és 
competència  de  l'Ajuntament.  Perquè  en  aquests  moments  és  competència  de 
l'Ajuntament, no de cap empresa privada. Jo crec que ho tenim tots clar ja, no? No és 
competència de l'Ajuntament?”

Sr. Arnandis: “La regeneració del litoral és competència del Ministeri…”

Sra. Sanchis:  “Ja, ja… Estic parlant de la urbanització de Sant Gregori,  però en fi,  és 
igual, no es preocupe.”

12.- Sra. Sanchis: “D’acord, Sra. alcaldessa, ja fa sis plens que té vosté l'informe jurídic 
de contestació al recurs interposat per la urbanitzadora Golf Sant Gregori, SA. Vosté ha 
consultat  amb els  tècnics  d'aquesta  Casa  les  conseqüències  que tindrà  per  a  aquest 
consistori el fet de no presentar-ho en temps i forma? I que aprove el Ple la contestació? 
Vosté ho ha consultat amb els tècnics?

Sra. alcaldessa: “És un tema que estem tractant contínuament… Sí.”

Sra. Sanchis:  “Doncs crec que a mesura que va passant el temps, l'Ajuntament és molt 
més dèbil. I quan es complisquen els sis mesos, veurem en quina situació es troba. Crec 
que hauria de tornar-ho a consultar...”

Sra. alcaldessa: “Moltes gràcies. Seguirem consultant-ho.”

I sense més assumptes per tractar, la Presidència alça la sessió a les 20 hores i 21 minuts, 
de la qual cosa, com a secretària, done fe, i perquè conste estenc la present acta que firme 
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juntament amb la Sra. alcaldessa.

L'ALCALDESSA LA SECRETÀRIA

Document firmat electrònicament al marge

 


	barcode1: 
	barcode2: 
	barcode3: 
	barcode4: 
	barcode5: 
	barcode6: 
	barcode7: 
	barcode8: 
	barcode9: 
	barcode10: 
	barcode11: 
	barcode12: 
	barcode13: 
	barcode14: 
	barcode15: 
	barcode16: 
	barcode17: 
	barcode18: 
	barcode19: 
	barcode20: 
	barcode21: 
	barcode22: 
	barcode23: 
	barcode24: 
	barcode25: 
	barcode26: 
	barcode27: 
	barcode28: 
	barcode29: 
	barcode30: 
	barcode31: 
	barcode32: 
	barcode33: 
	barcode34: 
	barcode35: 
	barcode36: 
	barcode37: 
	barcode38: 
	barcode39: 
	barcode40: 
	barcode41: 
	barcode42: 
	barcode43: 
	barcode44: 
	barcode45: 
	barcode46: 
	barcode47: 
	barcode48: 
	barcode49: 
	barcode50: 
	barcode51: 
	barcode52: 
	barcode53: 
	barcode54: 
		esPublico Gestiona - Magnífic Ajuntament de Borriana
	2017-07-05T18:58:01+0200
	Borriana
	ILUMINADA MARIA BLAY FORNAS - DNI 38488195H
	ho accepto


		esPublico Gestiona - Magnífic Ajuntament de Borriana
	2017-07-17T10:20:39+0200
	Borriana
	MARIA JOSE SAFONT MELCHOR - DNI 18922324V
	ho accepto




